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Jőíé&onykotlástól
— az építésig

A nők közösségi munkája ma, 
a szocializmus építésének lendü
letében szervesen kapcsolódik az 
általános építéshez. Nem elszige
telt jelenség többé, mint a múlt
ban, nem langyos jótékonyko
dás, nem nőegyletj bálokban és 
bazárrendezésekben merül ki, ha
nem része a munka nagy egészé
nek.-.} a dolgozó nép felemelésé

nek az a feladatköre, mely sajá
tosan a nőkre hárul.

Más a közösségi munka jellege 
es más a nők egységes szerveze
tének a Román Munkáspárt irá
nyítása és útmutatása alatt dol
gozó Romániai Demokrata Nők 
Szövetségének jelentősége és 
szervezete is, mint bármilyen a 
múltban ismert, szűkre határolt 

f feladatkörű és ezért oly keveset 
felmutató nőj egyesületnek, vagy 
szervezetnek. A RDNSz jelentő
sége mint tömegszervezeté, mint 
építőé és feladatvállalóé rendkí
vüli. Gondoljuk meg, hogy — az 
Ideiglenes megyei bizottságokkal 
és egészségügyi szervekkel 
együtt főleg a RDNSz.re hárul 

' az anya- és csecsemővédelem ha
talmas feladata is. Olyan munka, 
melyet a múltban a legjobban 
elhanyagoltak, s ahol a legtöbb a 
tennivaló. S hogy ez igy van, ar
ra bizonyíték a jólismert szo
morú adat: a mult Romániája 
legelső volt eurőpaszerte a gyer
mekhalandóság tekintetében.

Ezt kell felszámolni, a népbe
tegségekkel, babonákkal, elmara
dottsággal együtt. S e hatalmas 
feladat megoldásának jelentős 
része épp a nőkre vár.

Egyedül természetesen nem 
foghattak volna e nagyarányú 
munkához. De a teljes egvenjo- 
guság, mely megszüntette a 
múltban lenézett női munka állí
tólagos alsóbbrendűségét, közös 
csatasorba állította a nőket a 
férfiakkal, tömegszervezetüket 
pedig minden más, a népért dol
gozó tömegszervezettel, a nők 
ma együtt dolgoznak a férfiak
kal, részei annak a rendkívüli 
alkotó és építő közösségi munká
nak, mellyel a népi demokrácia 
lenyúl a mélybe és a bajok és 

1 szenvedések gyökereit rendre 
megszünteti. Uj élet sarjad or
szágszerte s ennek az életnek 
í'uítő harcosai az asszonyok ís, 
akik tömegszervezetükön keresz
tül főleg a hozzájuk kezelésű 
munkába kapcsolódnak be nagy 
és komoly eredménnyel.

Vessünk egy pillantást példa - 
képpen Kolozsvárra, a munka it
teni részleteire, hogy meglássuk 
— mint egy vizcscppbcn az 
óceánt — az eredményeket és 
feladatokat.

A RDNSz, kolozsniegyci i- 
vezetének mo«t csak egyik ága. 
zatáról, az, anya- és' csecsemő
védelmi nszt.-ilvról beszélünk. A 
munka itt Is sokrétű, érdekes és 
nagyvonalú. A város hét • nap
köz; otthonában lévő 250 gyerek
ről. kik valamennyien dolgozók 
gyermekei — n RDNSz. támogató 
bízótfs'ígaln keresztül gondos’,o- 
dik Ennek .•> ?5D monl-ásgv(.r. 
mrknek élrlmcrésc. taníttatás’., 
gnpdcz.ása mind az. ö feladóin’,- 
Xrmcsak ellátják, de a leglmla- 
(’<í1>b szellemben nnvcllțj n 3. 
éves gyerekek"!. Külön ideoló 
glai és pedagógiai tanfolyamok** 
rcn'lez.tek n gvcrmekof thmmk 
rmdozónől ó« óvónői számára 
jtfcgteremlették .az ország egyik 
|egkors7nrîihh és legszebb nm, 
jr;;/i otthonit, az ..Eleno Ravel» 
otthont Állandóan: fejlesztik lés

Sztrájkok, véres összetűzések Olaszországban
Forliban és Farrarában kihirdették az ostromállapotot

ás olasz mesogasdasági alkalmazottak ctallakostak as ipari munhisok sitráikmosgaluiáhos
RÓMA (Agerpress) — Az Olasz 

Köztársaság kikiáltásának harmadik 
évfordulója alkalmából Olaszország
ban nagyszabású ünnepségek voltak. 
Rómában több mint 100 ezer ember 
részvételével a . San Giovanni-téren 
nagygyűlést rendeztek a demokrati
kus pánkok és szervezetek. A gyűlést 
tehergépkocsikban és harci kocsikban 
elhelyezett rendőrök zárták. körül.

Scoccimaro kommunista szenátor 
beszédében hangsúlyozta, hogy az. 
Olasz Köztársaság megalapítása az 
1946. évi második választásoknak és

folyamodott, amelyek' a fasiszta 
rendszer gyászos örökségei.

A népgyülés végén a jelenlévők 
hatalmas lelkesedése közepette beje
lentették, hogy Rómában és környé
kén a szörnyű rendörterror és meg" 
félemlités ellenére is több mint S35 
ezer aláírást gyűjtöttek az Atlanti
paktum elleni tömeg-kérvényre.

’ RENDŐRI TÁMADÁS A 
SZTRÁJKOLÓK ELLEN

RÓMA (Agerpress) —'■ A France 
Presse jelentése ■ szerint Forliban a 

'j megtámadta a sztrájkoló 
munkásokat, akilc közül többet meg
sebesítettek.

A rendőri erőszak elleni tik’iko- 
zásként a munkakamará az, egé-sz 
Forli tartományban á’.'alános sztráj
kot rendelt el. A munkások beszün
tettek a munkát, -

VÉRES ÖSSZETŰZÉSEK 
OLASZORSZÁGBAN

. A bukaresti rádió jelentése szerint

sztrájkolókai.. Az eddig beérkezett 
jelentések szerint egy munkás életét 
vesztette. — 
főnöke az egész tartomány területére 
kihirdette az ostromállapotot.

Ferrarában szintén összetűzésekre^ 
került sor. a sztrájkolok és a rend
őrség között. A rendőrfőnök Scelba 
belügyminiszter hozzájárulásával a 
város és az egész tartomány terüle
tére kihirdette 
Ennek ellenére a 
munkások csatlakoztak 
gozólc sztrájkjához.

Legújabb jelentéseik 
nóban szintén súlyos 
került a sor. A rendőri önkénynek 
egy munkás áldozatul esett. ..

Az „Unita" eimü olasz lap jelen
tése szerint az olaszországi helyzet 
egyre súlyosabbá válik, mert a dol
gozók nem hajlandóak eltűrni a ke
resztény-demokrata kormány népáru- 
Qó politikáját és azt a szörnyű ter- 

F oviiban a rendőrség megtámadta a rort, amelyet meg akar honosítani.

tések szerint hatalmas visszhangja 
van az amerikai közvéleményben-

EISLER BESZÉDET MON
DOTT A NÉMET IFJÚSÁG 
SZABADKONGRESSZÜSÁN 

BERLIN. (Agerpress.) — A 
TASS jelentése szerint a német 
ifjúság Szabad Kongresszusa foly
tatta munkálatait. A kongresszuson 
megjelent Gerhardt Eisler német 
antifasiszta iró, akit mint ísmere. 
tes néhány héttel ezelőtt az ameri
kai hatóságok megkeresésére az an
gol rendőrség egy lengyel hajó fe
délzetéről a nemzetközi, jog meg
sértésével önkényesen elrabolt és 
akit a világ közvéleményének hatá
rozott fellépésére as angol bíróság 
kénytelen volt szabadlábra helyezni. 
Eisler a kongresszuson beszédet 
mondott, melyben ismertette önké
nyes letartóztatásának történetét, 
rámutatván az amerikai és angol 
imperialisták mesterkedéseire. Eis
ler beszédét a hallgatóság nagy 

j... ___ - ............ lelkesedéssel fogadta.

Tito Janicsárjai ismét megöltek egy magyar határőrt
BUDAPEST (Agerpress) 

Magyar Távirati Iroda jelenti: Má
jus 30-án éjjel a jugoszláv határőrök 
ismét rólőttek a magyar területen 
tartózkodó magyar járőrökre és meg
ölték Vetési Miklós közkatonát, egy 
másikat pedig megsebesitettek. Ez 
már az ötödik gyilkosság, amdyet 
Rankovits pribékjei magyar területen 
a hivatásukcit végző határőrök ellen 

. elkövetnek.

A, Magyar Köztársaság külügymi
nisztériuma tiltakozó jegyzéket kül
dött a jugoszláv kormánynak. A 
jegyzék hangsúlyozza, liogy a jugo
szláv kormány rendszeres provokiá~ 
dát követ el Magyarországgal szem
ben. A magyar külügyminisztérium 
nyomatékosan felkéri a jugoszláv 
kormányt, hogy vessen véget a ma
gyar határőrök ellen elkövetett pro
vokációknak és gyilkosságoknak. t

nem a multévi meghamisított válasz* rendorség 
fásoknak köszönhető. Delta Sata ........ ’ 1
független republikánus .szenátor éle
sen bírálva a kormány politikáját, 
rámutatott arra, hogy a keresztény
demokrata kormány rendszeresen 
megszegi a köztársaság alkotmányát. 
Morandi szocialista képviselő többek 
között ezeket mondotta:

— A muhtévi áprilisi választások 
alapján megalakult kormány olyan 
rendőri . és önkényes intézkedésekhez

Forli tartomány rendőr-

az ostromállapotot, 
mezőgazdasági 
az üzemi dol-

szerint Miiá* 
összetűzésekre

A szállni Albániát és az albán hadsere- Enver Hodzsa és az Albán Kommu.- 
get a jugoszláv vezérkar irányítása nista párt vezetősége akadályozta 
alá akarta rendelni. Aljas .kísérleteit meg.

Letarttztattík az lserikal Kommunista Párt 
Orszájas Bizottságának három tagját 

tartóztatása elleni tiltakozásképen az 
Amerikai Kommunista Párt kiált
ványt tett közzé, melyben rámuta
tott arra, hogy az amerikai hatósá
gok és bíróság megakarják fosztani 
a vádlottakat a védelem lehetőségei
től. Egyben felhívta az amerikai 
közvéleményt arra is, hogy tiltakoz
zanak a perbefogott tizenkét kom
munista vezető pere ellen is és kö
veteljék a kommunisták elleni perek 
beszüntetését és a demokratikus sza
badságjogok biztosítását.

A felhívásnak — nevvyorki jelen

NEW-YORK. — (Agerpress.) A 
new-yorki szövetségi bíróság most 
tárgyalta John Gotes-nek, a „Daily 
Worker" főszerkesztőjének, W irts tor
nak és Gus Halinak, az Amerikai 
Kommunista Párt michigan-áliam- 
beli szervezete titkárának perét. 
Mindhárman tagjai az amerikai 
Kommunista Párt Országos Bizottsá
gának. Miután a feltett kérdésekre 
megtagadták a válaszadást, — bilin
csekbe verve vitték őket a tárgyaló 
teremből a fogházba,

A három kommunista vezető le-

Ásztavtat, a szovjet ifjúság lükül- 
döttjét.

A MUNKÁSOK GYŐZEL
MÉVEL ÉRT VÉGET A BO
LÍVIAI SZTRÁJK

LÂ PAZ. (Agerpress,) — A 
Francé Presse jelentése szerint a 
bolíviai bányászok és vasúti mun
kások sztrájkja végétért. A kormány 
kénytelen volt a munkások követe
léseinek legnagyobb részét teljesí
teni. A kormány kötelezte magát a 
szakszervezeti jogok tiszteletben tar
tására. a letartóztatott munkások 
szabadonboesátására, valamint ar
ra is kötelezettséget vállalt, hogy a 
bányavidékről visszavonják a kato
naságot, segélyt folyósítanak e 
sztrájk áldozatainak és megteszik a 
szükséges intézkedéseket az inflá
ció megakadáiyozására.

A TITO-KLIKK MEG
AKARTA SZÁLLNI ALBÁ
NIÁT

TIRANA (Agerpress) — Az -li
bán troekista árulók bűnügyének 
tárgyalásán Bodri Szpáhiu főiigyé-z 
golyó általi halálbüntetést kért a fő
vádlóit Kod Dzsodzse volt albán 
belügyminiszterre, a Hobbi vádlottra 
5—20 évig terjedő kényszermunkát. 

A főügyész rámutatott arra, hogy 
Kod Dzsodzse és áruló társai a Ti- 
<lo~klikk ügynökei voltak és lielgrád 
irányításával folytatták aljas iizel- 
meiket. Tito már a háború alatt, (lő 
akarta készíteni Albániának Jugo
szláviához való csatolását. Terveinek 
végrehajtását Dzsodzse volt hcliir.v- 
niinisztcrro bízta. Tito az olasz fa
sisztákhoz hasonlóan meg akarta

.ZVagyaráreyw 
lepleztek le JPánsbmn

PARIS. — (Agerpress) A bukaresti rádió jelentése szerint a francia hatóságok nagyarányú köztársa
ságelleni összeesküvést lepleztek le- Tizenhat személyt őrizetbe vettek. Az összeesküvők kivétel nélkül a De 
Gaulle hívei.

A jobboldali lapok igyekeznek az összeesküvést lekicsinyelni, ugyanakkor a „L‘Humanité“, a Francia 
Kommunista Párt központi lapja rámutat arra, hogy a francia nép érdekei elleni újabb aljas merényletről 
van szó. A lap a továbbiakban rámutat arra, hogy a Francia Kommunista Párt többizben követelte a Do 
Gaulle-félc katonai alakulatok felszámolását és a francia kormány mindezidáig nem tett eleget ennek 0 kö
vetelésnek. A gaullisták látván a kormány irántuk tanúsított passzív magatartását — a francia nép elleni 
merényletre, a francia köztársaság megdöntésére készültek fel.

bővítik az otthonokat cs feladn
iuk, hogy minden egyes kerület
ben legyen a jövőben napközi 
otthon, mely rendkirviili segítsé
get nyújt n dolgozó szülőknek és 
kollektív nevelést ad a kicsiknek.

Az anya- és csecsemővédelmi 
ingyenes orvosi rendelői ma már 
mindenütt sikerrel működnek, E 
gycrinekegészségvédő rendelők 
jelentősége szinte beláthatatlan, 
A számok beszélnek itt is: A vá
ros területén líllfi-hnn 12.4 szá
zalék volt a gyermekhalandóság

.-irányszáma. E szám a következő 
évben 10.5 százalékra esett, majd 
IfliS-lian bj száza lékral csökkent 
Kolozsváron a gyermekhalandó
ság. De egyes kerületekben még 
ennél is kisebb volt az nrány- 
wáni.

A rendelők mellett miiköd’> 
diétás konyhák, a tejdosztók, a 
rengeteg kiosztott vitamin <■• 
tápszer, nz orvosi felügyelet, az 
oktató és felvilágosító, babo
nák ködét oszlató orvosi előadó, 
sok hódúk ezt. az. eredményt.

hzorosnn kapcsolódnak ehhez a 
munkához a hatóságok támoga* 
fásával rendezett ■ nagyméretű 
tisztasági akciók, s ujnbban a 
TBC-f felkutató hadjáratok. A 
most megnyíló napozók. Játszó
tere'-; biztosítják az összes ke- 
fületek kisgyermekei számára 
ez egészséges nyári elfoglaltsá
got, nevelést és szabad levegőn 
vnló játékot, akárcsak az 50 fa
lusi óvoda. Az iskolalátogatások, 
az egészégiigyi védőnők és ápoló
nők fokozott kiképzése, a szülők

kel megteremtett élő kapcsolat, a 
védőoltások megszervezése, mind 
olynn munkák, melybe bekap
csolódtak a RDNSz. asszonyai >«. 
S a nagyszerű eredmények és tá
volabbi lehetőségek mutatják.
Imgy teremtő 
mán elet fakad 
roson és falun, 
egyre újabb és 
nyéket érnek el 
cniféséhcn.

munkájuk nyo* 
mindenül!, rá* 
ahol a dolgozók 

szebb cTcdmé- 
a szocializmus

MARTON ?-lM.



egész ssékelység tudja,
h®gy míi'vel&dési felemelkedéséért
folyik a nagy kulturverseny

Dolgoző asszonyok a székelyföldi kullurversenyek sikeréért
A még nem versenyzett székely

földi zsinjátszócsoportok utolsó si
mításaikat végzik a próbákon. Tele 
vannak lázzal, lelkesedéssel, akarat
tal. S e nagy versenyláz nemcsak a 
dijak elnyeréséért izzik minden egyes 
falu minden egyes dolgozójában 
hanem a kulturális felemelkedés 
akarata Is ez, mert a Székelyföld 
ifjúsága tudja, hogy a versenyek 
mintegy lenditökerekei a magasba 
való emelkedésnek, annak a 
és szép jövőnek, mikor a
otthonok munkája nyomán minden 
egyes falusi dolgozó még a 
is sokkal szebb kulturális eredmé
nyeket mutat majd fel

biztató 
kultur-

mainál

Háromszcken a következő falvak
ban: Bukszád. Kézdlszentlélek,
Torja, Nyújtód, Ozsdoia Szentka- 
tolna Esztelnek Bélafalva Bereck • »A versenyekkel egyidejűleg nagy
szabású sportbemutatók zajlottak 
]e a két háromszékmegyei város
ban, Kézdivásárhelyen és Sepsi. 
szentgyörgyön. A labdarugó és mo- 
torkerékpárversenyeken kívül a leg-

HAT OLVASÓKÖRT SZER- nagyobb érdeklődést a lóversenyek 
VEZTEK

Kászonjakabfalvá dolgozó asszo
nyai. A falu a csikszentmártonj já
rásban van, meglehetősen eldugott 
helyen. Azonban a székelyföldi kul- 
turversenyek itt is megmozgatták 
az egész községet. A helybeli 
RDNSz-tagok olvasókörökkel igye
keznek kulturális és ideológiai szín
vonalukat fejleszteni. Ezenkívül 
háziipari kiállítást is nyitottak.

Kászon vidékén az ifjúság egyéb- 
! a székelyföldi 
jelentőségét. Ká- 

Váncsa Júlia köz- 
tanitjá az ősi szé- 
a falu ifjúságát, 

nem volt tánccso-

PUSKIN;

az .Ocskó Teréz" című színdarabot 
adta elő A szereplők közül Imre 
Dénes és Deák Mária voRak a leg
ügyesebbek

fei a verseny szellemének igazi je
lentőségét, azonban a verseny ta
pasztalati után megígérték, hogy 
ezt a hibát, a jövőben kiküszöbölik 

A nyárádszeredai kulturcsoport is

Rőrxeti versenyek voh'ah
nyék kapcsán egy kászonf levél.

— Akadtak Kászon vidékén há- 
lyogosszemü megtévesztett emberek 
— Írja —, akik igyekeztek lebe
szélni az ifjakat a kulturversenyeken 
való részvételről De hogy miért, 
arra nem tudtak magyarázatot ad
ni

— A kászoni felnőttek is — fe
jezi be a levél, — tömegesen kíván
nak tanúi lenni az ifjúság kultur- 
sikerének és a legnagyobb lelkese
déssel vesznek részt a versenyek 
előkészületeiben...

Egy görög leányhoz
GÖRÖG LEÁNY, NE SÍRJ - HŐSKÉNT HA^Z*^TTED 

MIDŐN SZIVÉT ÁTVERTE GOLYÓ.
NE SÍRJ - A HARC ELŐTT TÖRVÉNYÉVÉ TE TETTED, 

HOGY A BECSÜLET VÉRES ÚTJA JÓ.
HOGY ELVÁLÁSTOK NEHÉZ PERCÉT MEGÉRTE, 
KEZE KINYÚLT FELÉD S FIÁT MEGÁLDVA KÉRTE 

HOGY ÖRÖKÖLJE HŐS APAI VIRTUSÁT, 
SZABADSÁG ZÁSZLAJA BORULT SZEMFÖDELÉRE 

ARISTEGEITONI SZABLYÁJÁN MIRTUSÁG, 
CSATÁBA ÍGY ROHANT. ÍGY VÍVOTT SZENT TUSÁT

S DICSŐ ÜGYÉRT OMLOTT KI VÉRE.
GÁSPÁR ENDRE fordítása.

keltették.
A reakció megmozdulásáról szá

mol be a székelyföldi ku'turverse-

Népköztársaságunk
uj kultúrájáról

A „Contemporanul" uj számából
A román szellemi élet zajlása leginkább a folyóiratokban 

látható és érezhető. Az egyik vezető románnyelvü folyóirat, a 
„Contemporanul44 legújabb számában is számos időszerű kérdés
sel foglalkozik. E heti száma tengelyében Puskin születésének 
százötvenedik évfordulója, költészete, a román költészetre gya
korolt hatása, a román szellemi életre való kisugárzása áll- A 
szám tartalmából egykori és uj metszetek, illusztrációk Puskin 
költeményeihez és novelláihoz, a forradalmi Puskin-versek mai 
költők által való ujratolmácsolásai emelhetők ki.

„Szemtanuk szerint legalább harmincezer ember vonult el 
egyetlen napon Puskin koporsója mellett. Az emberek összegyűl
tek az utcákon, a házakban sírtak és jajgattak. Ez, volt, az első _

Insv&nsssé teszik a zenei oktatást
a nagyváradi Zenekonservatóriamban

NAGYVÁRAD. — A nagyváradi Ideiglenes Bizottság sorra -átoga.ja 
meg a város intézményeit, üzemeit, hogy meggyőződjék róla, mennyi
ben tesznek eleget az egyes személyek, vagy közösségek a rajuk varo 
feladatoknak Az Ideiglenes Bizottság azonban nemcsak a város gazda
sági vérkeringését tartja szemelőtt. de gondot fordít Nagyvárad kulturá
lis intézményeire is. Most a Városi Zeneiskola ügyében hozott fontos 
határozatot az Ideiglenes Bizottság Ezelőtt a Zenekonzervatórium a ^ki
váltságosaké volt és a szegénysorsu szülők gyermeke: csak elenyészően 
csekély számban járhattak az iskolába, mivel anyagi helyzetük nem ,e.-

ként is megértette 
kulturversenyek 
szonjakabfalván

' ségbeli varrónő 
kely táncokra 
Ugyanis eddig 
portja a falunak, melynek színját
szói azonban már eredményes múlt
ra tekinthetnek vissza, öt falu ver
senyében nyert dijat a kis község 
az „Ocskó Teréz" című színdarab 
előadásával, ezév kora tavaszán. 
Azonban, amint mondják, nem altar, 
nak szégyenben maradni' tánc- politikai tömegdemonstráció a decembrisílák lázadása óta" Írja

. Puskinnal kapcsolatban Dan Peirașincu.
Igen fontos és értékes cikk Mihail Roller beszámolója a „Ro

mán Népköztársaság uj kultúrájáról"4. Át uj Románia rendsze
res harcot indított az Írástudatlanság leküzdése és a kultúra ter
jesztése érdekében" írja többek között Mihail Roller. „Ma 13.500 
uj. felnőtt-iskola működik, ahol munkásokat és parasztokat taní
tanak az írás-olvasás elsajátítására, 14.711.négy és hétosztáiyos 
elemi iskolánk van, amelybőr 2500 hétosztáiyos elemi iskola a 
nemzetiségek nyelvén tanit. Van azonkívül 633, 11 osztályos nem
zetiségi iskola................

A régi polgári-földesúri Romániában mindössze négy egye
tem volt. Ma tizenkét városban vannak felsőbb iskolák, öt egye
temünk dolgozik és 45 intézetünk, 126 fakultással, amelyek közül 
16 magyarul ad elő. Galae, Câmpulung. Marosvásárhely, Brassó, 
Arad, Brád, petrozsény, Krajova főiskolai központokká váltak. 
Ezek közül Brád és Petrozsény nagy munkásközpontok is.

Romániában 1945 március 5-ike előtt mindössze 250 kultur- 
ház volt. 1949 februárjában már 8251 aktív kulturház működött. 
Ezenkívül 11 ezer műkedvelő csoportot alakítottak. 1948 decem
bere és 1949 február hónapja között a könyvtárak száma I089ről 
6370-re szökött föl. Ebben az évben 
fair, amelyeken 2 millió földműves

A második világháború előtt a 
dányszáma 320—350 ezer volt. Ma a 
napi másfél millió példányszámot. 
példányszáma 1,369.009. A könyvkiadás virágzik és a kapitalista 
könyvkiadáshoz kénest szédítő példányszámokat ér el,

„A munkához es alkotáshoz békére van szükségünk — fejezi 
be cikkét Mihail Roller44, S az értelmiségiek már csak ezért is a 
munkáwsztállyal vállvetve harcolnak a háború ellen, a békéért 
s a szocializmusért.

csoportjukkal is részt kívánnak 
venni a nagy versenyen. Ma már a 
Váncsa Júlia vezetése alatt álló 
csoport esélyes jelöltje valamelyik 
versenydijnak.

. A NYARADSZEREDAI JA- 
„ . RAS, VALAMENNYI KUL- 

TURCSOPORTJA
versenyben áll egymással. Még má
jus 22-én megkezdődtek Itt a kul- 
turversenyek. Nagyon szép volt a 
Mikeháza és Deményháza közötti 
Verseny. A díszkapukkal és virá
gokkal kidiszitett tiszta falusi ut
cákon hatalmas tömeg sietett a ver
senyek színhelyére Mikeházán volt 
a verseny, ahol a falu lakosai nép
viseletükbe öltözve siettek a di.

■ ményháziak elé a határba.
Nyárádszeredán — mint egy ot- 

tani levelező írja, — nem mutatko
zott kellő érdeklődés a verseny és 
az előadás iránt, mert a he'yi kul
turmunka még a kezdet-kezdetén 
áll, Nyárádszeredán - versenyzett a 
helyi kulturgárdán kivü! Székely
tompa kulturgárdája is. Itt azon, 
bán hiba volt, hogy Székelytomna 
énekerei nem ősi népdalokat, hanem 
müdalokat adtak elő. Nem Ismerték

20 ezer falusi előadást tartót
vett részt.
napilapok bukaresti napi pél- 
bukarestj napilapok elérik a 
A 38 bukaresti hetilap heti

^Pillanatra sem lan Rád a RullurmunRa
Kemény munka folyik 

az alsójehérmegyeí
szentimrei téglagyár 
üzemeiben. A gyár dol

gozóinak szeme előtt a 

Terv tulhaladása lebeg. 
Ezért a célért megfeszi 
tett ütemben viszik a 
munkát minden helyen, 
az égetőben éppenugy, 
mint a berakóban, de a 
fárasztó munka sem 
tudta eoy pillanatig sem 
visszavetni a gyári mun
kástelep kultúráiétól.

Már fiz óra is elmúlt 

A sötét lakóházak közül 
csak az iskola világos. 
Próba folyik. Tomcsa 
darabját, a „Jubileum", 
ot tanulja a színjátszó 
csoport.

—- A kulturmunkán
kívül erőteljes a szerve
zeti életünk is — mond

ja Trtf Js inán né. a telep
MNSz-szervezctcnck al-

elnöknőjc. A Magyar
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tagot számláló szerveze
te van a telepen.

— Tíz kilométerre va- 
agunk a várostól és a 

legközelebbi falu is kő- 
'lilbelítl ennyire van tő
lünk —‘ folytatja Trif 

Istvánná rzavait Hert- 
lein Lás-tló, a gyár szak- 
zcrvczeii felelőse — és 

a mi munkástele
pünk macára van utal
va. Szerelik munkásaink 
a kultúrát és nem saj
nálják a fáradságot Úgy 
:i MNSz-nek. mint a 
szakszerei- -.i-í-ick szép 
Js könyvtára r.an. Az 

' • ásás egy kicsit gyen
gén ment, mert ;,ok volt 
az analfabéta.

— Ebben a tekintet
ben már komoly javulás 
állott be — folytatja 
Trif Istvánná és elmond
ja, hogy a gyár munkás- 
lakótelepének iskolájá
ban rendszeres analfabé
ta tanfolyamot tartót-

lak. Rudolf Pálné, a te- 
ep
aki a MNSz kulturfele- 
lőse is, 23 írástudatlan 

őzül már 15-öt megta
nított irni-olvasni. En
nek az évnek a végére 
azonban már egy anal- 
'abéta sem lesz a tele
pen — ígérik a kultur. 
csoport tagjai, élükön a 
‘anitónővel.

Az iskolatercm. ahol 
a kulturcsoport próbája 
folyik, tiszta, szépen fel 
van díszítve és a Fali
újságon a gyermekek 
cikkei arról tanúskod
nak. hogy az iskolai ne
velésen kívül helyes 
ideológiát nevelést is 
kapnak.

— Sajnos, — mondja 
Kertiéin László szak
szervezeti felelős — kul- 
turotthonunk még nin
csen. Tervbevcttiik égi- 

fásét, de üteműnk anya
gi helyzete még nem

fiatal tanítónője.
tette lehetővé ennek a. 
tervnek megvalósítását. 
Addig ide, az iskolára 
vagyunk utalva, de a 
kulturmunka egy pilla
natra, még a legerősebb 
munka idején sem szü
netel nálunk.

A gyár tánccsoportja 
a közelmúltban Gyula
fehérváron vendégszere
pelt és pedig szcp ered
ménnyel. A táncosok 
maguk állították be szá
maikat, maguk tanítót-, 
ták be egymást Külö
nösen kitűnt közülük 
Vigh Rózsi és Korvizi 
Inna.
A próba még tovább fo

lyik. Szombaton lesz az 
előadás és a szereplők a 
kulturcsoport minden 
egyes lelkes tagja, mi-, 

nél jobbat, minél töké
letesebbet szeretne nyúj
tani dolgozó társainak, 
— Úgy hisszük, hogy ez 
sikerülni is fog nekik.

te '.ehetővé a magas tandijak lefizetését.
Az Ideiglenes Bizottság megvizsgálta a zeneiskola helyzetét és e.ha- 

tározta, hogy megszünteti az eddigi rendszert és a tanulást teljesen díj
mentessé teszi. így a jövőben nem azok jutnak majd tanulást lehetőség
hez. akik pénzzel rendelkeznek, hanem azok a fiatalok, akik kiaknázás

ra váró zenei .adottságokkal rendelkeznek. Az Ideiglenes Bizottság 
ugyanakkor rendezi a tanárok helyzetét is. Megszünteti az eddigi zűr
zavart és besorolják a tanításhoz nélkülözhetetlen számú tanerőket és fi
zetésüket épp úgy folyósítja a város, mint az illetékes minisztériumok a 
különböző állami iskolákban tanító tanerőkét.

— Mindent -.megteszünk abban az irányban is — mondották érdek
lődésünkre az ideiglenes Bizottság tagjai — hogy szovjetjmntára meg
kezdjük- a . zeneiskola keretén belül' az úgynevezett zenei előképzést, a 

még iskolába mem járó kisgyermekek számára . , . . ' ;

Alsófehér megye kulturotthonainak
népi tánc- és dalosversenye
Gyulafehérvárt

GYULAFEHÉRVÁR. Május 29-e. 
Szép, napsütéses reggelre ébredt ma 
a város. A város utcáin zászlókkal, 
zeneszóval vonultak fel kultúrcso- 
portjaink. Mindenki a „Nicolae Băl- 
cescu" Népi Atheneum felé igyek
szik. Ma, megyénk 16 kulturcsoport- 
ja népi tánc- és dalosversenyben me
ri össze tudását.

A kidiszitett terem,, a kultúrcso- 
portok komoly fegyelmezettsége 
nagy ünnepről beszélnek. A bíráló
bizottság elfoglalja helyét a színpad 
előtt. A zsúfolásig megtelt teremben 
érdeklődéssel várjuk a verseny kez
detét.

Elsőnek a ' nagyenyedi ,,Varga Ka
talin" dalos csoport mutatkozik be 
Népköztársaságunk és a szovjet him
nusz eléneklésével, melyet népi- és 
munkásdalok követnek. Az énekszó 
alatt megelevenedik előttünk a vö
rös utcája, ahogy mosolyogva fogad
ja tavaszi reggeleket a gyárakba 
siető munkásokat Látjuk a mezőn 
dolgozókat, a falu életét.

Az ispánlakai kulturcsoport követ
kezik. Egészen fiatalok, gyermekek 
is vannak kozták. Daloscsoportjuk 
gyengébb, de tánccsoportjuk sikere
sen szemlélteti a román népi táncok 
szépségeit.

A maroscscsztvci tánccsoport a 
„Călușcrul" táncszámmal elevensé
get hoz a terembe, magával ragadja 
a nézőket a táncosok vidámhangú 

ujjongása.
A magyarlapádi tánccsoport ma

gyar népi táncot ad elő szép, népi 

viseletben. A leányok sokszínű pánt
likája, élénkszinü ruhái, mintha a 

mező virágaiból szedett csokor len
ne. A csoport vezető-táncosa mozdu
latait alig tudjuk figyelemmel kísér
ni. olyan gyors és változatos ahogy 
„pontoz."

ó versenyben 12 falusi földműves 
tánc- és dalos-csoport és 3 városi 
kultúrcsoport vett részt. Sorra kc-

rültek: Gyulafehérvár, Tövis, Nagy- 
enyed. Felenged, Maroscsesztve, Is
pánlaka, Magyarlapád, Tompaháza, 
Bcrosbenedek, Alsógáld, Kisfalud, 
Muzsnaháza, Mihályfalva, Lőrincré- 
ve és Tatárlaka-i kulturcsoportok.

Első dijat nyert az alig 20 tagot 
számláló borosbenedeki daloscsoport; 
43 pontot kapott. Láthatjuk, hogy a 

várostól és vasúttól távol eső kis fa
luban is fejlődik a népi kultúra, A 
borosbenedeki daloscsoport felké
szültségével rámutatott arra,''hogy a 

falu ugyanazon a vonalon halad, 
mint a város.

A román népi táncban első dijat 

nyert a felengedi tánccsoport, A ma
gyar népi táncokban első lett a lő- 
rincrévei tánccsoport. Itt meg kell 

említsük, hogy a lőrlncrévei tánccso
port már többször szerepelt színpa
don, így könnyebben, otthonosabban 

mozogtak, mint a magyarlapádlak, 
akik még csak most vannak másod
szor színpadon.

Tánc számaikkal kiemelkedett a 
tatárlaki és ispánlakai gyermekek, 
az úgynevezett „Törpék" tánccso
portja. Tudásukat, művészetüket 
vitték, táncukba. Ahogy dobogtatták 

apró lábaikkal a színpad deszkáit, 
kipirult arcuk, csillogó szemük ezt 
mondta: „Mi, népi kultúránkkal egy 
jobb jövőt fogunk felépíteni Népköz
társaságunkban!"

KOLOZSVÁRI JÚLIA
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Kétéves fennállását ünnepelte 
a Román—Szovjet Tanulmányi Intézet

Egészségügyi könyvecskét kapnak a dolgozók
üjabb rendelkezések a béfyegtörvéuy alkalmazásáról

sáról szóló újabb utasításokat.
A pénzügyminisztérium, utasí

tása értelmében, a jövőben adó
ügyi kérdésben benyújtott fel
lebbezést vagy felfolyamodást a 
pénzügyi hatóságok felbélyegzés 
nélkül nem iktatnak.

Mérték- és sulyhitelesités dija 
befizetése iránti nyilatkozatot 20 
lej okmánybélyeggel kell felbé
lyegezni. A közintézményeknél 
és közjegyzőknél őrzött okmá-

A Román-Szovjet Tanulmányi In
tézet fennállásának második évfor
dulóján, junius 3-án, pénteken a fő
városban megnyílt az Intézet ünnepi 
közgyűlése, amely másnap, szomba
ton végétért.

Ai ünnepi közgyűlésen jelen vol
tak Parkon C. I., a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsának elnöke, P, 
Constantinesciilasi- egyetemi tanár, 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csának alelnöke, Marra Vasile köz
egészségügyi miniszter, Porfiri N. 
mérnök közlekedésügyi miniszter, 
Rautu Leonte és Sorin Torna, a 
RMP Központi Vezetőségének .tag
jai, a fővárosi szovjet nagykövetség 
képviselői, valamint a román tudo
mányos és művelődési élet kimagasló 
személyiségei.

A bevezető előadást Nicolau Ște
fan egyetemi tanár, akadémikus tar
tott®., aki rámutatott arra, a mérhe~ 
tetten segítségre, amelyben a szov
jet tudósok részesitdtték és ma is ré
szesítik tudományunkat. A Román- 
Szovjet Tanulmányi Intézet fontos 
tényezője Népköztársaságunkban a 
szovjet tudomány és művelődés ter
jesztésének.

Ezután Dimítriu C. dr., az AR- 
LUS főtitkára, a Szövetség három 
és fái millió tagjának üdvözletét tol
mácsolta, a RNK Akadémiája nevé-

ben pedig G. Nicolau egyetemi ta
nár szólalt fel.

Kareckvn V. A, a bukaresti szov
jet nagykövetség főtitkára meleg 
szavakban tolmácsolta a nagykövet
ség üdvözletét. Beszédében a Román 
Népköztársaság és a Szovjetunió kö
zötti rendíthetetlen barátság jelentő
ségét emelte ki.

Majd Lupu N. egyetemi tanár, 
akadémikus jelentette, hogy orszá
gunkban nagy sikerrel alkalmazták 
Bogomolec kiéri egyetemi tanár által 
készített szérumot.

A díszközgyűlés második napján 
Radarau Eugen egyetemi tanár, aka
démikus felolvasta az évi dijakat ki
osztó bizottság jelentését. Az intézet 
ugyanis éri dijakat tűzött ki a szov 
jet tudomány, a román-orosz kap
csolatok, valamint a szovjet iroda
lom és művészet értékeléséről szóló 
legjobb munkákra. Ebben az évben 
összesen 44 munka érkezett be elbí
rálásra.

A szovjet tudománnyal foglalkozó 
munkák 50.000 lejes diját Droseseu _ ____ _ __
Ion mérnök és Panaileseu Victor Tanácsának 1948 november 19-i 
között osztották ld. Kitüntetésben ré- 334. számú f rendelettörvényével 
szesültek: Rordeanu T. egyetemi fa- — mint ismeretes — a miniszter- 
nár, Sikorszki-To’nesm Olga dr., elnökség mellett szabványosítási 
C rangú Mireea dr., PriédVdnder E. bizottságot létesítettek. A bizott- 
és Rachm'u I. ság elkészítette a szabványosítás-

A román-orosz kapcsolatokkal fog- ra .vonatkozó terveket és ezeket

lalkozó tudományágakban 50.000 le- 
jes díjjal tüntették ki a IV. és V. 
elemi iskolai osztályok orosz nyelv
könyveinek szerzőit.

A művészeti és irodalmi dijat Les
nem Gheorghe kapta Puskin fordítá
saiért. Petrasincu Dán a Puskinról

irt könyvéért kitüntetést kapott.
A Román-Szovjet Tanulmányi 

tézet közgyűlése üdvözlő táviratot 
küldött a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének, a Szovjetunió 
tudományos akadémiájának és a 
Szovjetunió VOKSz szervezetének.

In-
nyokról a fél kérésére kiadott 
másolatra niég abban az esetben 
is 40 lej okjmánybélyeget kell 
tenni, ha a kiadvány hiteléül ad
ják azt ki.

Azokat a másolatokat, amelyeket 
a felek a közintézmények és köz
jegyzők őrizetében levő okmányok
ról a ,,kiadvány hiteléül" kivámsik 

otanány 
másola
tai! fel- 
másofet- 
ameíyre

Egészségügyi könyvecskét kaonab 
a dolgozók és csaiádtagiaik

A Hivatalos Közlöny szombati számában megjelent közegészségügyi 
minisztériumi rendelet értelmében minden dolgozó és családtagja orvosi 
könyvecskét kap.

Az orvosi könyvecskék a dolgozók és családtagjaik személyes őrize
tében maradnak és azok alapján tulajdonosaik az ország bármelyik 
közegészségügyi intézményének szolgálatát igénybe vehetik. Ennek meg 
felelően, ha valakit az ország bármelyik részében baleset ér. vagy várat
lanul megbetegszik. az egészségügyi könyvecske alapján teljesen ingyen 
orvosi kezelésben részesül bármelyik közegészségügyi intézménynél.

Az egészségügyi könyvecskék kiadását országszerte , a közeljövőben 
megkezdik.

Eletbelépneb az első állami szabványok 
megküldötte azoknak az egysé
geknek, amelyek az állami szab
ványok előállításával foglalkoz
nak majd.

Szabvány alatt a szó tágabtí 
értelmében a termelés minden 
ága különböző kérdéseinek sza
bályozását értjük, amelynek cél
ja, hogy észszerű 
rendet teremtsen 
A szabványosítás 
akkor láthatjk a 
arrai gondolunk, 
Brassó környékén egy 'gyár, 
amely csavarokat állított elő, 
egy néhány csavartipus helyett 
9.000 különböző tipusu csavart 
gyártott Ugyanígy, egy másik 
gyár, amely mezőgazdasági szer
számok előállításával foglalko
zott nyolc különböző tipusu ka
pa helyett 100 különböző tipusu 
kapát készített Ezért szükséges 
az, hogy a termel vénye két típus 
szerint egységesítsék egy szab
vány mintával, mert ez a dolgo
zók érdekeit szolgálja.

A szabványosító bizottság szá
mos állami szabványt dolgozott 
ki különböző árucikkek részére. 
A szabványok előírják a pontos 
.minőséget, amelyet a szabvány
táblázatban feltüntetett 
gyártásánál a vállalatok 
sek betartani.

Eddig a gyümölcsíz, a 
csoni konzerv, valamint a ,,szebe- 
ni szalámi1” tipusu szalámifélék 
gyártását szabványosították. Jú
lius 1-től kezdődőleg ezek az élel
miszerek csak a szabványosítási 
minőségi normák figyelemjbevéf 
telével gyárthatók.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki

Esti kurzusokon tanulnak
a MNSz bifoarm egyel szervezetének tagjai

NAGYVÁRAD. (Tudósítónktól). A Román Munkáspárt biharmegyei szervezete mindenkor 
komoly támogatásban részesítette a MNSz megyei és városi szervezetét, A Párt útmutatása hozzá
járult ahhoz, hogy a MNSz aktivistái jő munkát végezhettek a tagság körében. Ennek a termé
keny útmutatásnak újabb példamutató bizonyítéka a megyében és Nagyváradon megszervezett 
tanfolyamok, amelyeken ideológiai és politikai nevelésben részesítik a MNSz tagjait.

A megyében tizenhárom ilyen tanfolyam működik: Belényesen, Szalárdon, Szentjobbon, Szé- 
kelyhidon (két tanfolyam). Margittán, Szalontán és SzöIIősön. Nagyváradon az Olaszi kerüietben 
két kurzust indított a, MNSz, Újvárosban egyet, a Velencén és a Proletárok utján szintén egyet

A tanfolyam résztvevői számára hetenként egy előadást tartanak az előadók és különös 
súlyt helyeznek arra, hogy az ideológiai és politikai nevelés mellett rávezessék a MNSz tagjait 
arra, milyen feladatok várnak rájuk Állami Tervünk megvalósítása és tulhaladása terén. A 
MNSz megyei szervezetétől nyert értesülésünk szerint ha a lehetőségek megengedik, rövidesen 
a megye több községében máris megszervezik az „ideológiai tanfolyamokat”.

Az Egyesült Államok belépett 
a válság szakaszába

A „Journal of Commerce" cimü amerikai köz- 
gazdasági lap megállapítja, hogy az Egyesült Álla
mok már belépett a gazdasági válság sT-aka^ába 
Az amerikai kereskedelemügyi minisztérium adatai 
szerint a mult év őszétől ez év tavaszáig az ipari 
termelés 10 százalékkal csökkent, ugyanakkor a ma
gántőke-befektetés az év első negyedében 5 mil
liárd dollárral volt kisebb az előző negyedévinél. Az 
acélöntés is szakadatlan csökken. A villamosenergia 
termelés is állandóan zuhant az utóbbi hetekben. 
Jelentős mértékben csökkent és állandóan tovább 
esik a szén és a színesfém termelés, a kereskedelmi 
forgalom, a vasúton és autón történő teherszállítás.

Az amerikai közgazdászok körülbelül 60 mil
liárd dollárra becsülik a nagyvállalatok raktárai
ban eladatlanul heverő, árukészletek értékét.

Mindez azt bizonyítja, hogy hiába igyekeznek 
Trumanék hadirendelésekkel és fegyverszállítások
kal mesterséges fellendítést teremteni, a válság 1í 
nete egyre nagyobb számmal jelentkezik az ameri
kai gazdasági életben. A belföldi piac fogyasztóké- 
pcsségö a lakosság csökkenő kereslete következté
ben egyre jobban összezsugorodik. Az ötmilliós 
munkanálicüli létszám, amihez hozzá kell számítani 
a részleges munkanélküliek kilencmilliós tömegót, 
természetesen jelentékeny vásárlási kiesést idéz elő 
az üzletekben, ami azután tovább terjed a fogyasz
tás! cikkeket előállító ipar felé is. A nagyáruházak 
és nagykereskedések áruforgalma az idén főleg az 
úgynevezett tart/» fogyasztási cikkekben több mint 
10 százalékkal csökkent az előző évihez vicíonyi-tva.

A kereskedelem egész sere/' olyan intézkedést 
tett ami egyébként alkalmas arra, hogy megköny- 
nyitsc a részle tűzetésre történő eladásokat. így 
meghosszabbították egész sor árucikknél a részletfi
zetési határidőket és ennek Icövetkcziében csökkent 
a heti, vagy havi részletek összege is. f.7.ek a rend
szabályok azonban hatástalanok maradtak, mint
hogy a tömeges munkásclbocsátások és a dolgozók

jövedelmének csökkenése következtében egyre bi
zonytalanabbá vált a lakosság túlnyomó részének 
jövedelme és megélhetése.

Ezév eleje óta egyedül a nehézipar tartotta meg 
multévi termelési színvonalát, amely a háborús 
fegyverkezéssel és a különböző „segély" cimen kül
földre juttatott fegyverszállitalányoknak tudható 
be. Azonban az utóbbi hetekben éppen a nehézipar
ban is növekszik a bizonytalanság és a zür-zavar. 
Ez főképpen a háborús uszító politika csődjével ma
gyarázható. Már az amerikai hadianyaggyárosok 
sem számolnak egy közeljövőben kitörő nagyobb- 
arányu háborús konfliktussal és igy attól tartanait, 
hogy az amerikai kormány által megrendelt hadi
anyag — piac hiányában — raktáron marad. Ezt 
a helyzetet még súlyosbítja az a körülmény is, 
hogy az Egyesült Államok kormánya a különböző 
hadiipari megrendelésekkel kapcsolatban nem telje- 
sitetto fizetési kötelezettségeit olymértékben, amint 
arra a hadianyag gyárosokkal kötött szerződése kö
telezte.

Mindezek azt bizonyítják, hogy a hónapokkal 
ezelőtt megkezdődött az egyre jobban elmélyülő 
gazdasági válságot nem átmenetinek — hanem ál
landó és fokozódó jellegűnek lehet tekinteni. Mind
ezek pedig a kapitalizmus súlyos ellentmondásaiból 
származnak, melyekre a nagytőkés gazdasági szak
értők egyetlen, egészséges megoldást sem képesek 
találni.

Amikor Amerikában a legsúlyosabb válság jelel 
mutatkoznak, a Szovjetunió, a szocializmus hazája 
tervszerű szocialista termeléssel teljesen kiküszö
bölte a munkanélküliséget, a dolgozók élcfcdnvona- 
lát fokról-fokra felemelte o mai magas színvonalra 
és sikerült a gazdasági életet teljesen vátságmentes- 
sé tennie. Ez a különbség a két termelési rendszer 
között h ezt napról-napra cgyro jobban felismerik 
az amerikai dolgozóit is.

és harmonikus 
a termelésben, 
szükségességét 

legjobban, ha 
hogy például

eikkek 
kötele-

paradi-

AZ OKMÁNYOK ÉS KÉRÉ
SEK FELBÉLYEGZÉSÉNEK 
ÚJABB SZABÁLYOZÁSA

A pénzügyminisztérium meg- 
küldötte a megyei ideiglenes bi
zottságok pénzügyi ügyosztályai
nak a bélyegtörvény alkalmazá.

hitelesíttetni az eredeti 
egyidejű bemutatásával, a 
tót 50 lej okmánybélyeggel 
bélyegezni. Ha egy olyan 
nak a hitelesítését kérik,
már lerótták egyszer a bélyegille
téket, abban az esettan is a máso
latot 50 lej okmánybélyeggel kell 
felbélyegezni.

A SZAKSZERVEZETEK 
VEZETŐSÉGEI ÉRTEKEZ
LETET TARTANAK A FŐ
VÁROSBAN

Az Országos Szakszervezett Ta
nács Végrehajfóbizottságának hatá
rozata értemében a héten a főváros
ban az egyes iparágakhoz tartozó 
szakszervezet titkárai és elnökei 
értekezletet tartanak. Az értekezle
teket a .szakszervezeti szövetségek 
hívták össze azért, hogy megtár. 
gyalják a szakszervezeti mozgalom 
napi kérdéseit és módot adjanak a 
szakszervézstelcnek arra. hogy ta
pasztalataikat kicserélhessék.

Eddig az állami jövedékek, a gra
fikai intézetek, a posta, a kikötök 
és szállítási vállalatok, az élelme
zési pari. valamint a bőripari szak
szervezetei^ a magántisztriselőtí és 
a. tantestület, szakszervezeteinek ve
zetőségei, valamint a bányász-, vas- 
és fémipari, textil, kőolaj, földgáz
ipari, vasutas, fém- és vegyiipari 
szakszervezetek, a községi alkalma
zottak szakszervezeteinek 
gei üléseztek. /

Csütörtökön reggel az építkezési, 
fa- és erdőipari szakszervezetek 
vezetőségeinek ülését tartották meg. 
A szövetség jelentése beszámolt ar
ról. hogy az elmúlt időben a leg
jobban a tordai cementgyár seak- 
szervezéte működött, amely helyes 
mwikatervet készített, szakcsoport
jai megfelelően tevékenykedtek, 
rendszeresen tartották meg ill-ései. 
két amelyeken az üzemi tanács 
megbízottai állandóan résztvettek.
Az értekezleten megtárgyalták a 

.Szocialista munkaversenyek szerve
zésének a kérdését is. A jelentésből 
ég a hozzászólásokból kitűnt, hogy 
a szocialista munkaversenyek nagy, 
mértékben hozzájárultak a termelés 
növeléséhez és a munka termeié, 
kenységének emeléséhez. Az ered
mények mellett azonban még ko
moly hiányosságok is tapasztalha
tók.

vezetösé-
• ű •’

Tízezerre emelik a Vörös Kereszt
Egyesület tagjainak létszámát 
Kolozs megyében
KOLOZSVÁR. — Nagyarányú tagszervező akciót indít az Atszer. 

vezett Vörös Kereszt Egyesület Kotozs-mcgyében. Ennek senin a me
gyében tízezerre emelik fel a taglétszámot. Az uj tagok beszervezése 
egész héten áf tart.

A Vörös Koroazt Egyesület munkaterve értelmében junhts 11-én a 
Diákház nagytermében nyilvános egészségügyi előadást tartanak. Jú
nius 12-ig két. egészségügyi Iskolát létesítenek 50—50 növendékkel. 
Junius 7-én a Herbák János, a CAM, az írisz és a „Ronxtala MuncL 
to a re gyárak hnn egírzségügyi előadásokat és clrAacgélynyujtásl tan
folyamot tartanak.

A gyalul járásban a Vöt ős K»«r«vX 20 csoportot szervez^ melynek 
munkája: felkutatni és gyógykezelni az összes golyván betcgnlcet.

Junius 6-án a járási székhelyeken teljes ülénen megválasztják a 
kiküldötteket, akik juntus 12 én Kolozsváron a Dlákliáz nagytermében 
gyüléaen vesznek r/fwt. Epikaiammal megválasztják a megyei bízott- 

ságot ín a kongreosrauara küldendő delegációt.



Ázsiai nők élete és harcaOtven falusi nyári óvodát
nyit a megyében a kolozsmegyei ideiglenes bi
zottság. ötven óvodát a községekben, ahol most 
kezdődik a munka igazi időszaka, a legszebb és 
legnehezebb idő, amikor az ember ésszel és karjá
nak erejével kitermeli és learatja a földről a 
jövendő kenyeret. Régen ki törődött ilyenkor a 
falu gycrmekseregével, a kicsikkel és tehetetle
nekkel, akiket babonás vénasszonyokra bíztak, az 
utca porában hagytak kényszerűségből, vagy pe
dig bezártak a házba, ahol nem egyszer maguk
ra gyújtották a helyiséget Gyermektragédiák 
színhelye volt nyáron a falu, s a betegségek úgy 
tizedelték a gyerekeket, mint ahogy ősszel földre 
sodorja a szél az árva és tehetetlen faleveleket. 
Betegség és babona kényére-kedvére hagyták 
őket, mert nem tehettek mást. Nem vihették őket 
magukkal a mezőre, aratásra, kapálásra lábat- 
lankodni. Egy csupor tejjel s egy marék pulisz
kával vagy karéj kenyérrel maradt a gyerek, 
gondozatlanul, fésületlenül, mert kinek volt ideje 
őket ápolni, rendbeszedni?

És most? Itt is, mint a dolgok minden terü
letén és változatában hatalmas fordulatot vett az 
élet, mert ezt a fordulatot megteremtette és ki-
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jJlunízáslányoíi segítik egymást
^zabó Ilonka a Herbák János- 

müvek cipőgyárának felsői 
részosztályán dolgozik. Nemrégen, 
alig hat hónappal ezelőtt lépte át 
először a gyár kapuját. Régi vá
gya teljesült. Mindig arról álmo
dott, hogy nagy gépet fog etetni 
és körülötte sok-sok munkástársa 
fog szorgoskodni, a hosszú időn 
it kisemmizett dolgozóknak fog
nak több lábbelit készíteni. Ta
pasztalatból tudta, hogy erre nagy 
szükség van. Az ő ifjúságát is a 
nélkülözések jellemezték.

Ma már ott ül a gép mellett. 
Nem rögtön került oda. Előbb a 
vászonbélyegzést végezte, majd a 
cipők széleit festette és a kézi- 
stancnin dolgozott. Munkájával

— akkor igazán benne élünk a 
könyvben és megértjük, felfogjuk, a 
gyarmati harcok valódi jelentőségét. 

Aki nem tudná, vagy nem hinné, 
milyen sorsa van e távoli gyarmatok 
asszonyainak, az uj képet kap e kis 
könyvből, mely felvilágosit és a té
nyek erejére, számokra támaszkod
va győz meg az imperializmus szőr-

mindenütt meg voltak elégedve. Elkeseredésre azonban nem volt 
Ma a bélést bélyegzi, s a nagy ok. Jószomszédja és csoportfelelő
gyakorlatot és állandó figyelmet se, Krisán Ibolya segítségére sie. 
igénylő munkát mintaszerűen 

végzi. Kisebb hibák még be-be- 
esusznak, de a selejtes áru, kira
katában Szabó Ilonka béléseit 
még senki sem látta.
fy-jm is fogja látni, mert Ilon

ka elsősorban minőségi mun. 
kára törekszik. Minden cipő bélé
sébe más-más szám kerül. Nem
csak a típust és a nagyságot je
löli, hanem sorszámmal is ellátja 
a béléseket. Minden pár után szá
mot cserél. Ez eleinte sok idejét 
rabolta el. Apróbb fogásokkal 
próbálkozott, de egyik sem bizo
nyult megfelelőnek.

Szülők és gyermekek

hogy

Kovácsnéval ismét az utcán találkozom.
— Hogy vannak a gyerekek? — kérdezem tőle.
— Köszönöm jól — feleli —, de tudja állandóan félek tőle, 

betegek lesznek.
— Miért? — kérdezem tőle csodálkozva.
— Tudja, a tavasz veszélyes időszak betegségek tekintetében. Nem 

hallotta, hogy az egész város tele van kanyaróval, szamárhuruttal és 
más gyerekbetegséggel.

— De miért fél tőle, ha a gyerekei egészségesek? ■
— A nagynéném ápolónő és meséli, hogy a levegő tele van bacilu- 

sokkal. Mióta ezt tudom, azóta sokkal óvatosabb vagyok. A gyerekeket 
nem engedem másokkal játszani, sőt kivettem az óvodából is. Arra is 
vigyázok, hogy nehogy nagyon felmelegedjenek és hideg vizet sem adok 
nekik.

— Engedje meg, ez már nem elővigyázatosság, ez félénkség. Gon
dolja, hogy ez igy rendben van? — kérdem tőle.

— No de ilyet — kiáltja Kovácsné —, először tanulok valamit a ba- 
cilusokról és aztán azt mondja, hogy nincsen rendben. De az én gyere
keimnek nem szabad betegeknek lenniök.

— Persze, hogy nem szabad és sok mindent tehet is annak érdeké
be, hogy ne legyenek azok. Oda természetesen nem mehetnek, ahol meg
fertőzhetik magukat. De meg is előzhető mindez, ha jól ápolja és ellen
állóképessé teszi őket. De a félénkség árt a gyerekeknek és ártani, 
ugye, nem akar?

— Mondja, magyarázza meg nekem, hogy miért ártok ezzel? — 
kérdi.

— Mindjárt megmagyarázom. Ha a gyerekeket minden társaságból 
kivonja, akkor emberkerülők lesznek, vagy különcök és 
nehezen találják meg helyüket a társadalomban. Gondolja, 
rendben van? Azonkívül ha nagyobbak lesznek ők maguk 
félni fognak a veszélyektől és a betegségektől. Félénkek, 
lesznek é9 ez bizony nem lesz hasznukra az életben.

— Most kezd derengeni bennem, hogy maga mire gondol és nagvon 
hálás vagyok, hogy újra megtanított valamire. Regen tudom, hogy fon 
tos a gyerekeknek a maguk korabeliek társasága. Ezért nagyon világa; 
az, amit mond. Ezentúl igyekezni fogok a gyerekek előtt nem mutatni, 
hogy mennyire félek a betegségektől. Nem akarom őket elvonni meg
szokott foglalkozásuktól és társaságuktól. Ez használni fog nekik. Évek 
telnek bele egyébként, nmlg a túlságosan félénk nevelés következmé
nyeitől megszabadulnak. Az ilyen következményektől a gyerekek töb
bet szenvednek és hatásuk tovább tart, mint a gyerekbetegségek hatá
sa. HATSCIIEK ANNI

később csak 
honv ez igy 
is állandóan 
bátortalanok

falusi 
mun- A RDNSz uj kiadványsorozatának 

kétségtelenül egyik legérdekesebbje 
az „Ázsiai nők élete és harca" cimü 
kis könyv.

Ismeretlen világba visz. Kina, In-

AZ ANGOLSZÁSZ VILÁG

(A Romániai Demokrata Nő't 
Szövetségének kiadványa)

India, Irán földjére. Ezeknek az im
perialista gyarmati elnyomás alatt 
szenvedő és harcoló népét mutatja 
be eleven színekkel — asszonyok 
sorsán keresztül. És e páriasorsokon 
rajzolódik ki legélesebben
GYARMATI ELNYOMÁSA
gével. Kár és ez hibája a könyvnek, 
hogy nem közöl még több egyéni 
példát, nem hozza még közelebb az 
olvasóhoz az egyes gyarmati népek 
asszonyainak sorsát. Amikor általá
nosít, kevésbbé közvetlen, s mind? 
össze leír eseményeket. De amikor; 
Cha-Chi-Minchről a hősi halált halt 
kis kinai lányról olvasunk, vagy Sa- 
rojini Naiiduról, az indiai nők egyik 
harcos egyéniségéről, aki lázitó sza
vaival

építette a demokrácia teremtő ereje. A 
dolgozók gyermekeire, akárcsak a városi 
kásságéra, féltőén vigyáznak. Ez a RDNSz és az 
egészségügyi szervek legfőbb feladata. Erre szol
gálnak a nyári óvodák. Itt a gyermekek reggel
től estig gondozásban, taníttatásban, szórakozás
ban részesülnek. Játszanak és tanulnak, vigyáz* donézia, Burma, Vietnam, Délkorea, 
nak életükre, egészségükre. Orvos látogatja őket, 
szakképzett gondozónők ügyelnek rájuk.

Mit érezhetett az az édesanya, aki a múltban 
bezárta kis gyermekét, vagy tudta, hogy napestig 
az utcán játszik, megverhetik nagyobb gyerekek, 
s történhet vele bármi, mert senki se ügyeli lép
teit? Nem tudta, nem sir-e éhesen, nem történik-e 
vele valami rettenetes, míg ő ezerszer lehajol 
odakinn a mezőn, a kenyeret oly nehezen adó 
föld fölé...

A mai édesanyák nyugodt lélekkel, biztos lép
tekkel indulnak hajnalban munkára. Gyermekeik 
jó helyen vannak. A mi megyénkben és másutt 
is. Ez a nagy jelentősége a RDNSz munkájának, 
s ezért jelent oly nagyot és fontosat a kis hir: 
megnyílik ötven falusi nyári óvoda.

alatt szenvedő népek harca és e 
harcnak jelentősége.

Napilapjaink külpolitikai rovatá
ból napról-napra értesülünk a távol
keleti és gyarmati eseményekről, a 
kinai felszabadító hadsereg győzel
meiről, a gyarmatpolitika emberte
lenségeiről, a kizsákmányolt és le- 
igázott, de fellázadó milliókról. E 
kis könyv azonban közvetlenül és 
egyéni sorsokon keresztül is megis
mertet a gyarmati elnyomás lénye-

INDIA MINDEN ASSZONYA NAK KINYITJA SZEMÉT
nyüségéről, mely a gyarmatokon aJ f 
emberek állati sorban való tartásá
ban vérig való kizsákmányolásában 
és jogfosztott milliók szenvedésében 
nyilvánul meg. Meg kell tudnunk 
mert a világ egy és oszthatatlan, sa 
dolgok összefüggnek egymással 
hogy

A MI SZOCIALIZMUST ÉPÍTŐ HARCUNK

tett. A legapróbb részletekre bon- 1 
tóttá a munkafolyamatot. Tízszer, 1 
húszszor próbálták végig az egyes 1 
mozdulatokat és Ilonka azt vette j 
észre, hogy sokkal pontosabban, 
sokkal gyorsabban megy a mun
ka. Megtanulta, hogyan és hová 
kell bélyegezni a partit. Azelőtt 
bizony' előfordult, hogy rossz 
helyre vagy rossz számot ütött be ’ 
s visszakapta a partit. Ma? •

már olyan ritkán fordul elő , 
hiba — jegyzi meg anélkül, 

hogy szemét levenné a gépről — 
mint a fehér holló. És mindezt 
Ibolyának köszönhetem, ügy te
kintett, mint testvérét s tapasz
talatait nemhogy eltitkolta volna, 
hanem mindenben segítségemre 
sietett. Ö a mintaképem. Állan
dóan normán felül dolgozik és 
gondoskodásának , köszönhető, 
hogy csoportunk egyetlen tagja 
sem szerepelt a szégyentáblán.

Közben majdnem rossz szám
kerül a> partira. Hiába, beszélget
ni és dolgozni nem lehet.

sportpálya felé haladunk, 
amikor nyugodtabban foly

tatja:
— Nagyon szeretem a munká

mat, A mi csoportunk olyan, mint 
egu kis csoilád. Nincs irigység, 
féltékenység. Tudják, hogy sokát 
kell még tanulnom, és tanítanak 
is. Mivel hálálhatom meg jóságu
kat? Igyekezetemmel. Arra tö
rekszem, hogy teljesíteni tudjam 
a normát. Ez még eddig nem si
került, de a 95 százalékot már el
értem. Ez a kis 5 százalék is 
menni fog. Ma és tálán holnap 
még nem, de holnapután egészen 
biztosan. Normában ás minőség
ben egyaránt 101) százalék. Ez a 
vágyam.

Közben megérkezünk a sport
pályára. ahol a röplabdázók vi
dám zsivaja fogad. Szabó Ilonka 
elbúcsúzik és villámgyorsan a há- 
ló mellett Imrém. A szőke, ki- 
sportolt teslii. IS éves ifjumun- 
kásnő nemcsal: gépe, mellett, ha
nem m röpabdapályán is megállja 
n kelné! Egu hatalmas lecsapás 
ufón, kiállja felénk:

'Jrgnan is győzüiek! Ma meg 
saidl játszunk,

de. készül már a snortruhánk is.
Persze hogy készül. Ma minden 

Szabó Ilonkáért és társaiért, ké. 
szül. Minden miattuk történik.

Itt, 3.

segiti a tőlünk sokezer kilométerre 
páriasorsát élő kinai asszonyt, aki 
még a Kuomintang-Kinájában él és 
napi 14—15 órai munkával a férfiak 
keresetének mindössze kétharmadát 
keresi meg, mikor a férfi bére is 
legfeljebb 250—300 gram rizsre elég.

Meg kell tudnunk, hogy India 
Rodjapur és Kalpur nevű tartomá
nyaiban 1000 gyerek közül csak 50 
jár iskolába. És ugyanez az arány 
India más vidékein is. És tudnunk 
kell azt is, hogy Iránban kétféle

házasság létezik. A „Kabin", mely
ben a férfi megvásárolja a nőt, vágj 
az ideiglenes házasság, melyben s 
férfinak joga van a nőt bármikor el
bocsátani, akár egy nap után is. Eb- , 
ben az országban az asszony rab
szolgája a férfinak és semmilyen jo
ga sincs.

Tanulni, sokat', váratlan és meg
döbbentő dolgokat lehet tanulni eb
ből a könyvből, mellyel a RDNSz 
kiadványsorozatának egyik komoly 
sikerét könyvelheti el.

GYERMEKEK HÁZA
A naphegyi szőlők alatt, szép, egészséges. fákkal tele park 

közepén áll a marosvásárhelyi Gyermekek Háza. Ennél egészsége
sebb, ideálisabb helyet igazán alig lehetett volna találni ennek a 
nagyszerű szocialista intézménynek.

Az udvar olyan, mint egy kis paradicsom. Látszik rajta a szor
galmas kollektíva állandó gondos munkája.

A régi, elhanyagolt gyermekmenhelyből vált ez a pompás in
tézmény, melynek gondnoka Nussbaum Sándor, igazgató-főorvosa 
dr. Puskás György. Lelkiismeretesen járulnak hozzá a munkához 
az egész személyzettel együtt. Az egészség védelméről dr. Schieb 
O. János tanársegéd is gondoskodik, aki naponta felülvizsgálja a 
gyermekeket, s ott, ahol rendellenességet vagv fogyatékosságot 
észlel, azonnal intézkedik, hogy a rászorult kisgyerek azonnal meg
felelő gyógyszert, vagy szükség esetén diétás eledeleket kapjon.

Bent az épületben is példás a rend. Tiszta, tágas, jólszellőzötf 
szobákban élnek a gyermekek, csecsemőktől három éves korig. Hó
fehér ruhába öltözött gyermekgondozónők kezelik anyai 
ággal a kicsinyeket. A nagyobb gyemekeknek játékszerek 
rendelkezésére.

Nagy és szép eredmény, hogy a hatvan kisgyermeket 
dó helyiségben állandóan jó levegő és ragyogó tisztaság van. 
kcntelenül is összehasonlítást teszünk jelen és mult között. Emlé
kezünk a régi gyerrnekmcnhelyck áporodott levegőjére, elhanya
goltságára, gondozatlan kisgyermekeire. S most örömmel szögezzük 
le a felmérhetetlen különbséget.

A gyerekek élelmezése kifogástalan. A konyhán a legnagyobb 
gondossággal készítik az orvosilag előirt vitamiiidus, kalóriagaz
dag ételeket. De a jó táplálkozás meg is látszik a gyermekeken. 
Az elhanyagolt, 2—3 hetes korában idehozott csecsemők, rövid idő 
alatt olyan fejlődést mutatnak, hogy öröm rájuk nézni.

A nagyobb gyermekek és az ott tartózkodó szoptatós anyák, 
valamint az alkalmazottak részére külön konyha áll rendelkezésre.

Az a szakértelem, szeretet és gondosság, amellyel aZ intézet ve
zeti az ügyeket, mintaképe lehet minden hasonló intézménynek, mert 
ói msicsvásárhclyi Gyermekek Háza vezetősége hivatása magaslatán 
állva látja el ezt a mai kornak és a demokrácia vívmányainak 
megfelelő, hasznos, embermentő intézményt.

MEZŐSI GIZELLA'

gondos- 
állanak

befoga
dni



VÉDI TÁMADJA
a kuiákokat

aki a szegény gyerekekről siránkozik, de nem akar si£s!őoOiwnt
Helyenként még akadnak egye

sek, akik tagadják, hogy a falvakon 
éles osztályharc folyik. Amikor az 
ember a falusi osztályharc megnyíl. 
vánulásai után érdeklődik, még a 
jóhiszemű falusi dolgozók közül is 
sokan csendes mosolygással ingat
ják fejüket:

_  Ugyan kérem, ilyesmi nálunk 
nincsen. Mi jól meg vagyunk a 
jobbmódu gazdákkal. Miért harcol, 
nánk ellenük?

A kérdés őszinte. Itt, az alsófe. 
hérmegyei faluban, Alvincen is. Aki 
mondja, nincsen semmi oka arra, 
hogy eltagadja az osztályharcot, 
hiszen maga is napszámba járó sze. 
gényember. Mégis, amikor körül
nézünk az egyre elkeseredettebbé 
váló osztályharc jeleivel találkozunk 
a falu minden életmegnyilvánulásá- 
ban.

LAZÍTÁS NYÍLT GYŰLÉ
SEN

falunak. Minek kell itt 
kizsákmányolőkról be-

termSszetl jelenség sem

Határozott céllal érkezünk Al- 
vincre. A közelmúltban taggyűlésen 
dolgozta fel a Magyar Népi Szövet
ség helyi szervezete a Román Mun
káspárt Központi Vezetőségének 
nagyjelentőségű határozatát a Párt 
feladatairól a munkásosztály és a 
doígozó parasztság szövetségénfek 
megerősítéséért és a mezőgazdaság 
szocialista átalakításáért folytatott 
harcról.

A taggyűlésre szép számban 
gyűltek össze az érdeklődők. Ezt az 
alkalmat használta fel a falu dol
gozó népének osztályellensége, hogy 
nyit támadással megpróbáljon han
gulatot kelteni a RMP határozata 
ég a demokratikus fejlődés ellen.

— Ugyan kérem — emelkedett 
fel a hozzászólások során Péterffy 
Árpád református pap - is —, „— 
szeretném tudni, hogy miért külde
nek ki a falvakra annyi újságot? 
Minek keli az? fin azt mondom, 
hogy kevesebb újság, kevesebb pla
kát kell a 
mindig a 
szelni?

Egyetlen 
érthető meg, ha a többitől elszige
telten vesszük, mert minden jelen
ségnek meg van a maga összefüg
gése — mondja a dialektika törvé
nye és abban a pillanatban, ahogy 
ezek szerint kezdjük kutatni az al- 
vtnei! pap népellenes kirohanását, 
egymásután kapjuk meg az okozati 
összefüggéseket1 és megvilágosodik 
előttünk, hogy miért fáj a papnak 
a falura küldött újság és miért a 
kizsákmányoló osztály korlátozása.

— Milyen családból származik a 
pap? — kérdjük meg Élben Jőzse. 
fet, a helyi MNSz elnökét, aki nem 
tud részleteket a gyűlés lefolyásá
ról, mert football mérkőzésen volt 
és ilgy a gyűlésen nem vett részt,

— Az apja lakatos — kapjuk 
meg a választ, de ugyanakkor már 
arra hivatkozik, hogy nincs ideje 
részletesebb felvilágosításokat adni 
mert neki, a MNSz elnökének a 
templomba kell menni, ugyanis sza
bómestersége mellet a római kato
likus kántor,! teendőket is ő látja 
cl.

Annak ellenére, hogy Eiben Jó
zsef hdlyl MNSz-elnöknek nem volt 
ideje a MNSz napilapja részére a 
szükséges felvilágosításokat meg
adni1. — rövid Időn belül pontosan 
örszeállitattuk Péterffy Árpád al- 
vinct református pap származást 
rdatnit.

AZ ALMA ES A FAJA
Anja, Péterffy Andor 17 holdas 

gazda, cséplőgép- ég traktortulnj- 

donor, volt. Gépeit eladta, öt azobás 

l’áz.a a falu legszebb házal közölt, 

(•üdíthető. Állandó cselédet tart, 

földjeit — amíg lehetett — felibe 

da'goztnttn, harmadában kapáltain. 

MHlettc lévő szomszédját. Kf-w 

Gyulát, aki egy nyomorúságos vis

kóban lakik és nngycsaládu. ninc’- 

telén szegényember, éhbérért ddi- 

"AZfati a míg a legutóbb! Időben Is. 

Mint a szomszédok mondják: n 

koszton kívül még heti száz lejt 

fizetett, KLsh Gyu'a 14 éves, Valéria

nevű leánya ott létünk alkalmával iára. Hatalmas csűr nagy gazda- 
is Péterffy gazdánál volt bűnt- a- sági épületek, csinosain gondozott 
földeken kapálni.

— A múltkoriban Péterffy még 
el is verte Kiss Gyuláit — mesélik 
a szomszédok —, állítólag néhány 
répát vitt el a répagödörböl, hogy 
valami ennivalót készítsen éhes 
gyermekednek.

Péterffyék méhészettel is foglal
koznak. A mult évben vagy egy 
holdon cukornádat termeltek. Ennek 
a szirupját pedig mézzel kevertem 
mint kiváló tiszta mézet eladták a 
városiaknak.

Betekintünk a Péterffy-lak udva-

virágnskert a lakóház előtt. .Vagy 
tizenöt szép malacka szaladgál az 
udvaron a nagyszámú majorsággal 
együtt. El) is hisszük, hogy egy 
ilyen gazdaságban ugyancsak elkel 
az olcsó napszám és nem szívesen 
veszik azok, akik ide húznak, ha 
a kizsákmányolás lehetőségeinek

NEMCSAK A FALUI ÉPÍTIK
önmagukat is nevelik
az aranyospolyáni dolgozók

ARANYOSPOLYÁN. — (Levelezőnk irja.) A Torda-aranyosmegyei 
kisközségben az utolsó három hónapban a vetési csata és a tavaszi mun
kálatok ellenére sem szünetelt a kulturmunka és az újjáépítési tevékeny
ség. Különösen szép munkát fejtett ki ebben az időpontban a 110 tagot 
számláló Ifjúmunkás Szövetség, melynek keretében a román és magyar 
ifjak mindent elkövetnek, művelődési színvonaluk emelésére. A három 
hónap alatti hivatalos ünnepélyek megrendezésén kívül a népi tánccso
port és az énekkar résztvett a járási kulturversenyen, előadták a „Kri- 
zsó Kati kecskéje", a „Jánoska", az „Igazságra fény derül" és az „Ocskó 
Teréz" cimü színdarabokat. Szép ünnepséget rendeztek május hónap 
folyamán a görög szabadságharcosok felsegélyezésére, melynek keretében 
népi táncokat, énekeket és szavalatokat mutattak be.

A kulturmunkában nagy segítséget adnak Darabont Erzsébet tanító
nő, valamint Marcu loan igazgató-tanító. De jól dolgozik a kulturottho
nok bizottsága is, melynek igazgatója, Gheorghescu Teodor, titkára 
Drotohean Vasile, pénzügyi felelőse pedig Veres Mihály.

A kulturmunka mellett a falu dolgozói szép önkéntes munkát is 
végeztek. Megjavítottak egy kilométeres útszakaszt, melyre 200 köbmé
ter kavicsot hordtak és terítettek el, mintegy 10 ezer lej értékben. A ka- 

azt vics szétterítését 120 ifjú végezte. Ezenkívül megtakarították a községi 
legelőket, rendbeszedték a futball és a teniszpályákat, kitakarítottak 
három kutat. Ezeknél a munkálatoknál 1236 munkaórát végeztek, pénz
értéke 18.840 lej.

A község állatállományának feljavítására a dolgozó földművesek 5 
fajbikával rendelkeznek, ebből 4 siementhali és egy berni. Most folyik 
a racka juhállomány kiselejtezése, melyet cigálya és frizjuhokkal cse
rélnek ki. VERES MIHÁLY

Tanácsadó

A zöldtaliaramámyols jelesatősége
azdálkodásisaalilíaii

Minden gazdasági üzemben, — 
terjedelmétől és üzemesitésí 
módjától függetlenül — egyen
súlyi helyzetnek kell fennállania 
a talaj tápanyagtartalmának, 
szerkezetének, életének megóvá
sa és az állatállomány takar
mányszükségletének biztosítása 
érdekében egyaránt. Ennek az 
egyensúlynak a biztosításában 
az a szerepe a zöldtakarmá
nyoknak, mint órában a haj
szálrugónak.

Villiams .szovjet tndós, nagy
nevű elődjeinek, — Dokut- 
csacvnek és Kosztyisevnek ku
tatásait is felhasználva, arra a 
következtetésre jutott, hogy 
kedvező talajszerkezetet biztosí
tó vetésforgót csak úgy lehet 
öszcállitani, ha abba különböző 
zöldfakarmány növényeket, el
sősorban liere-füves keverékeket 
beiktatnak.

Nálnnk a takarmánynövények 
vetésterülete s különösen a pil
langósvirágú takarmánynövé
nyek ve tést őrülete kicsi. Nem 
elég a helyes vetésforgó, de a 
takarmány térin eléd szempontjá
ból sem, Éppen ezért az Állami 
Terv a takarmánynövények ve
tésterületének fokozását irá
nyozta elő s a közzétett jelenté
sekből megállapítható, hogy az 
eredmény itt sem maradt cl. I)o 
ha a hntároknt járjuk, meg ma 
is szórványosan látunk .jól be
állott, összczűruló lucerna, 
here, hnlncsțu. szöszösbiikIrönv. 
tavaszi (úgynevezett zabos) bük 
köny táblákat s még sokkal rit-

ló

megtudjuk, hogy Péterffy tisztele
tes apjának testvére pedig az álla
mosításig malomtulajdonos .volt az 
egyik közeli községben.

— Aztán a tiszteletes ne olyan 
hagyom beszéljen a szegény gyer
mekek megsegítéséről .-• mondja 
meg’a véleményét, á RDNSz helyi 
szervezetének ' titkárnője 'is —, mi
kor a lelkész! lak felesleges helyi

megnyirbálásáról beszélnek. Nem fe Bégéit .«szülőotthon - céljára igénybe- 
nagyon illik, hiszen akasztott ern- vettük, ö tiltakozott a legélesebben, 
bér házában kötélről csevegni nem 
szokás.

Már útra készülünk amikor»

kábban ötlik szemünkbe nyáron 
egy-egy horsós-csalamádé, édes
cirok, sorakórő vagy takar
mánykáposzta tábla.

így érthető, hogy kevesebb 
azoknak az éveknek a száma, 
amikor nincsenek takarmányom 
zási gondjaink s több a takar- 
niányszük esztendő, S magyará
zatot találunk arra is, hogy ter
mésátlagaink miért olyan ala
csonyak: kevés állat kevés trá
gyát termel, trágya nélkül pedig 
nincsen jő termés. ’És itt reá 
kell mutatnunk arra a közvetlen 
hatásra is, amivel a pillangós
virágú takarmánynövények ter
mesztése jár az i'stálh'Jirágya 
pótlása, illetve részbeni helyet
tesítése terén.

Pontos vizsgálatok megállapí
tották, hogy 1 hekár 4 éves lu
cernagyökér és tarlómaradvá- 
nyai kereken 108 métermázsát 
tesznek ki és 152 kg. nitrogént 
hagynak vissza a talajban. Ez 
azt jelenti, hogy a lucerna nny- 
nyival gazdagította a talajt, 
mintha 900 kg. I’éti sót. vagy 
7(1!) kg. mésznitrogí.nt adtunk 
volna az utána kővetkező nö
vény alá. S ezen felül van a tc- 
levény talajjavító, kiib" tűsen a 
(a la jólétre gyakorolt kedvező 
hatása.

Az. állattenyésztés alapja 
t.'ikarinányozrs. Hogy a mi 
szunyniuk között mi legyen 
akarmiinyozns alapja, ez 
vitatható. Kélségtehn. 

n
vi

ii
l né íC

hogy

pedig maradt még '■ neki,1 mint- egye
dülálló embernek bőven lakásra 
való./'4-

1S®0 JhélktáTcm
? : stermeliiek tendert 

a földművesek a bethleni
állama

BETHLEN. — (Levelezőnk irja.) A bethleni állami kenderfeldolgozó 
üzem ebben az évben az Állami Terv előírásainak megfelelően igyek
szik növelni termelését. A tavasz folyamán 120 községben kötöttek 

szerződést kefidfiT^melé^a
hektár kender bevetését vállalták. ' A’kenderféíffolgozló‘iiifenî 'hektáréi
ként 1200 lej előleget bocsátott a dolgozó parasztok rendelkezésére, 
hogy a szántási-vetési munkálatokat zavartalanul végezhessék, azonki- 
vül'vál^atpti'ik^dérmágpt.'ositott szét ■ ■ i

Amint, az "üzem főmérnöke, Mustache közölte, hektáronként több 
mint 50 mázsa termést várnak, ami annyit jelent, hogy őszire az üzem 
körülbelül 700 vagon nyerskenderrel fog rendelkezni. Ezt az óriási 
mennyiséget a bethleni kenderfeldolgozó nem is képes feldolgozni. Nincs 
elegendő áztatómedencéje hozzá. Még 16 uj medencét kellene készíte
ni, azonban ezek ebben az évben csak részben készülhetnek el. így a 
nyerskender egy részét a többi kenderfeldogozo üzem felé irányítják.

Bár a mult évben aránylag kevés nyersanyaggal rendelkezett az 
üzem s igy most bizonyos nyersanyag hiánnyal küzd, mégis több sze
gény dolgozónak ad állandó kenyeret, most e pillanatban is. Ha majd 
elkészülnek az uj medencék, akkor a bethleni 
dertermelésre kötött szerződések által nyújtott segítségen kívül igen 
sok szegényparasztnak ad majd kenyeret a jövőben,

SZAKÁCS ISTVÁN

- •>

kenderfeldogozó a ken-

vagy egész évben zöldtakar.. 
Hiány, vagy silótakarmány. Pil
lanatnyilag a kérdés azonban 
megoldódik azzal, hogy siló nín- 
esen mindenütt, sőt — a.' Szé
kelyföld kivételével nagyon ke
vés van. De hol tartunk még 
attól, hogy az év nagyobb ré
szében legyen zöldtakarmá
nyunk? Hol van a december vé
géig — január elejéig zölden 
etethető takarmánykáposzta? Az 
április végén vágható takar
mányrozs, illetve a május ele
jén vágásra kerülő szöszösbiik- 
köny? ITa nincsen a téli széna
szükséglet biztosítására elegen
dő rétünk, kaszálónk, azt a ke
vés herét és lucernát is szénává 
kell elkészítenünk, amit egyéb
ként zölden etethetnénk fok 
Kell teliét más nyárt és őszi 
zöldtakarmánynövény, mert le
gelőink nem képesek állatállo-, 
mánynnk nyári takarmányszük
ségletét fedezni. Ilyenek a bor
sóval vetett, úgynevezett hor. 
sócsalnmádé. a szudánifii. mely 
legelőként is hasznosítható, fe
hér somkóró, a takarmányká
poszta. melynek nyáron leveleit 
etetjük, a tarlóba vethető mer 
bar. köles és fehér mustár-csibe. 
Imr

A 
nek
vi n 
701'1 lucerna és here, mint ser- 
L'-siakarniány is nagy .lolentósé- 
g'i elsősorban a nagyobb fe
lié rjcigényű hússertéseknél.

NAGY MIKLÓS dr.

I

keverék. slb.
zöl (11 akar ni á n y ok Hc< csc- 

elsősorlmn IcJpIő állatoknál 
Jelentősége. <lo cz.cn kiviil a

— Ml ez — kérdjük meg aa osa- 
tályharc létezését tagadó alvinci 
szegényparasztot, aki végigkísért 
falubeli utunkon —, ha nem osz- 
tályharc? Nem érzik, hogy a tisz- 
teletesük, amikor a felvilágosító 
munkát végző demokratikus ujsá. 
gok, a plakátok ellen intézett nyil
vános kirohanást, amikor védelmé
be vette a népet kiszipolyozó kl- 
zsákmányolókat, tulajdonképpen az 
ö saját osztályát igyekezett meg
védeni maguk elöl. Az apját, a ro
konait és nem utolsó sorban saját
magát is.

Osztályharc ez és nem egyéb. Meg 
van ott is ahol nem veszik észre 
és kétségbóvonják létezését. A fa
lusi osztályharc élő valóság és nap- 
ról-napra egyre élesebb formákat 
ölt, ahogy fejlődik demokráciánk, 
annál elkeseredettebb az elhaló ki
zsákmányoló osztály ellenállása. 
Hogy ezt a harcot jól vívjuk végig, 
meg kell tisztítanunk sorainkat — 
mondja .a- MNSz - országos központ
jának határozata és ezü végre is 
kell hajtani még a legkisebb falu 
szervezetében is. .

TÖTH KÁLMÁN
' ) •

5

Meg kell erősítem 
a feüvinci 
mmkás szak- 
szervezetet

FELVINC. — (Levelezőnk irja.) 
Több, mint egy éve, hogy megala
kult községünkben a Földmunkás 
Szakszervezet. A szegényparasztok 
tömegesen jelentkeztek akkor a fel
vételre. Sajnos azonban a befurako
dott, oda nem való elemek miatt a 
szakszervezet nem tudta teljesíteni a 
feladatát. Azóta többször is leváltot
ták a vezetőséget, mindezideig azon
ban ez sem hozta meg a kívánt 
eredményt. A mezőgazdasági munká
sok nagyrészo tanácstalanul áll ma 
is. A helyzet pillanatnyilag az, 
hogy a földmunkások egyénileg a 
saját fejük után kötnek megállapo
dást a falu nagygazd.íival, akik bi
zony igyekeznek kihasználni az al
kalmat. s igy a földmunkások sok 
esetben megrövidülnek.

Szükséges volna, hogy a Földműn- 
kás Szakszervezet megyei vezetősége 
nagyobb gondot fordítson a fclvincl 
szervezetre s újjászervezze azt, hogy 
ellenőrizzék a > mnknszcrződéseket 
ér. azok ' • '-ont betartását. Ennek 
érdekében helyes volna a vezetőség 
felülvizsgálása Is.

SCHÖNAUER JÓZSEF
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VÁLTOZÉKONY HŰVÖS IDŐ
Az Öt nappal ezelőtt jelzett ju- 

nius elejei lehűlés a szárazföld 
nagyrészén bekövetkezett. Nyu

gati szél jutott uralomra, mely 
friss,- tengeri légtömegeket szállít 
az óceánról kelet felé és változé
konnyá, időnként esőssé teszi az 
időjárást,

Erdélybe hajnalban tört be a 
hideg levegő és vasárnap mindenütt 
volt eső, szél, zivatar, A hőmér. 
séklet Kolozsváron délelőtt még 
elérte a 20 fokot, este 9 órára 10 
fokra süllyedt, A légnyomás este 
761 mm., emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd délig:

Laplula j'donos: 
„Petőfi“ Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség:
Szabadság-tér 

23
Telefon: 15-35 
Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 

31 
Telefon: 19-11

Bejegyezve a 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F. Soc- 2249 sz. 

alatt

g y ó g^s z e r tárok

V&AGOSSfiG
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 
évi előfizetési dija 5000 lej

Postatakarék
pénztárt csekk

számla : 
40.625

I

Időnként megélénkülő ’ nyugati__
‘ észa'knyugati szél, változó, időn
ként erős felhőzet, több felé újból 
futó záporeső, zivátar- « déíi'me, 
gyékbén csendet 'e'ső' Â' hőmérsél: 
let hétfőn nem változik, .lieddén 
kissé emelkedik, ' “

ÉLELMISZERÜZÉREK'ET 
LEPLEZETT LE a milieia az 
aradmegyei Radna állomásán; A 
milícia elfogta Ernest Adalbert, 
Briota Constantin, és Paseu Ni- 

Pefrozsényi lakósokát, akik 
loböszaz kiló’ élélihiszéiíf;'. szpl’ön- 
wit, zsírt; sajtot, étolajat' vásá
roltak ősze viszontelíadási szán-' 
dekkaj Az üzérek rendszeresen 
foglalkoztak erigedélynélküli 
élelmiszerkereskedelemmel. Át
adták őket az ügyészségnek.

' moszkvai’ „Sztálin"* park
ban' a napokban érdekes 

ünnepséget tartottak,, amelyien 
a főváros élüzemeinek dolgozói 
találkoztak a . Sztálin városkép 

^rület üzemeinek és: gyárainak 
sztahanovistáival, akik „idő 
előtt teljesítették az .ötéves 
tefv előírásait.

Az ünnepségén- 5.009 személy 
vett részt. Nagy érdeklődéssel 
hallgatták meg az cgybegyül- 
tek a „Sztálin” díjjal kitünte
tett V. Hriszanovának munka-

Százezren 
a Sztájin-parkban

tapasztalatairól és sikereiről 
szóló előadását.

Szimeonov, a moszkvai pre
cíziós müszergyár igazgatója 
előadta, miképpen sikerült ne
ki idő előtt teljesíteni a terv
előírásokat. A Szovjetunió fő
városának 
gyedének, a

élenjáró városne- 
„Sztálin“‘ kerület

sztáhánovistáit ezalkalommal 
a többi kerületek sztahanovis
tái üdvözölték és meleg ünnep- 
lésben részesítették.

A park színházaiban és hang
verseny-termeiben a sztahano
visták találkozásának tisztele
tére a moszkvai színházak leg
jobb együttesei és legkiválóbb 
zenészei szinielőadásokat és 
hangversenyeket rendeztek.

Ezen a napon a „Sztálin” 
parkot összesen több, mint 100 
ezer ember látogatta meg,

I' ' I - III , ,■ , -"f?* y' —

•„>KERÜLETI JȘGjȘSZSÎSGHA- 
ZAT állítottak fel az elmúlt hónap 
folyamán Nagyszebenben. Az ..egész- 
ségházak különösen fontos feladata 
a füdövész és vérbaj elleni küzde
lem. Ott végzik a tífusz.' diftéria és 
vörh^ny elleni ..i védőoltásokat .-is -

HETVENNÉGY BOMBÁZÓ 
REPÜLŐGÉPET küldött a mo_ 
narcho-fasiszta Görögországnak 
az utóbbi hónapok folyamán An
glia. A fasiszta görög 
további repülőgép 
rendelt Angliától.

kormány
szállítmányt

TEJKÖZPONTOT LÉTESÍ
TETT A RDNSZ VĂLHID köz
ségi szervezete. A tejközpont 70 
szegénysorsu gyermeknek juttat 
naponta friss tejet.

JUNIUS G-AN, HÉTFŐN: a 
4. számú állami gyógyszertár 
(volt Minerva) Dózsa György- 
utca 35, a 6. számú állami 
gyógyszertár (volt őrangyal) 
Malinovszky-íér L a 9. számú 
állami gyógyszertár (volt dr. 
Elekes (Mócok*utja 110, a 10. 
számú állami gyógyszertár 

(volt Orient) Móricz Zsigmond- 
utca 1 (Vágóhíd), cs a 14. szá
mú állami gyógyszertár (uj 
gyógyszertár) Deportáltak-ut- 
ja 59 (írisz telep) szám alatt.
TITOKBAN GABONAPÂLIN- 

KA FŐZÉSÉVEL foglalkozott eg-y 
Albis-telepi özvegy asszony. _ Cor- 
cis Craciunné, 16 hold szántóföld
del rendelkező asszony már rég
óta foglalkozik a kisüstös gabo- 
napálinka főzéssel. A milícia má
jus 13-ár.a virradó éjszaka tetten 
érte. Letartóztatták és átadták az 
ügyészségnek,

FELVÉTELI VIZSGÁK 
ÁLLATORVOSI 
LÁBA, Junius 
meg a felvételi vizsgákat a buka
resti állatorvosi szakiskola nyári 
tanfolyamára. Felvételt nyerhet
nek az elemi isskolák VII. osz
tályának. vagy a volt egységes 
gimnáziumok III. illetve az el
méleti gimnáziumok IV. osztá
lyának bizonyítványával rendel
kezők.

AZ
SZAKISKO- 

24-én tartják

Felfüggesztették /.r 
a tözife-jegsrek szétosztásét

■ - .KOLOZSVÁR, —.. A városi ideigfejieș ' biüótáság' 'kereskedelmi or.z.
tá:ya közli az érdekeltekkel,, hogy a tüzelőanyag vásátláíára jegos? i 
jegyek kiadását junius 1-től' kezdődően újabb rendelkezésig beszün
tette. .

STRANDOT 
junius 5-én 

bi-

ÚJABB KÉT 
NYITOTTAK MEG 
a fővárosban Az ideiglenes 
zottság intézkedésére az Obor és 
a Ghencea strandon nagyarányú 
korszerűsítő munkálatokat vé
geztek. A strandok területén 
gyermek napközi otthonokat lé
tesítettek.

300 vagon termény befogadására 
alkalmas rákiért építenek letezsváraa

KOLOZSVÁR. — A Comceréai állami kereskedelmi váillalat ré
szére a 9. számú Állami Építészeti Hivatal hatalmas méretű tára'ó 
raktárt épít a Gyufagyár-utcában. A munkálatokat junius 1-én meg
kezdték és augusztus 1-é.re fejezik be, A raktár 100 méter hosszú és 
25 méter gzü'es területen épül. Háromszáz vagon termény befogadá
sára lesz alkalmas.

fWW -MS-1

„UJ SDŰK“
. MOZGÓ - !

KÜLÖNFÉLÉK

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton, 30 la). 
Álláskeresőknek szavanként 2 le).— Kereskedelmi jellegű apróbadetés szavanként 5 lej.

Cim a kiadóban és jeligés . hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

Műsor junius 6 —12 is

U. R. S. S. híradó 10. sz.

Tankosok napja 

Meleg tá
MEGJÖTT! MEGJÖTT!

Látszólagos halál
I
I I
i
Í
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ADÁS - VÉTEL
ELADÓ egy használt festett ruha

szekrény, egy uj szépkivitelü. kony
haberendezés, diófurniros kombinált 
szekrény, rókami ék, asztalok, szé
kek, toalettek, kétfiókos gyerekágy. 
Török István asztalosnál. Roosewclt- 
utca 3. Övárban. 3712

FÜRDÖHENGER, zománcozott 
fürdőkád jókarban sürgősen eladó. 
Kalandos-utca 19. 3723

állatok nyomában
3 feiv.

fi

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv.

ELCSERÉLNÉNK vadonatúj, hor
dozható Hermes Baby, román betűk
kel ellátott írógépünket kétnyelvű 
írógéppel. Érdeklődni „Világosság" 
kiadóhivatalában. Gr.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Táv

TELJESEN uj külföldi női, férfi INGATLAN-LAKÁS
A VÁROS központjában földgáz

„ „ , fütéses, melegvízzel ellátott örökla-
SuRGoSLN eladók: két fotel, egy írások olcsón eladók Értekezhetni 

sealon, ebédlő es más asztalok, ebéd- Molotov-utca 49 alatti ügyvédi iro
dában. Tkv

......RÉLEK egyedülálló háromszo
bás lakást Budai Deleanu-utról köz
ponti fekvésűvel Slova hirlapiroda 

Tkv 
KERESEK központban 1 szoba 

konyhás lakást, esetleg 1 szoba elle.- 
r.ében. Érdeklődni délutáni órákban 
a kiadóban lévő címen 3768

ELADÓ házhely szamosfalvi vám
nál Értekezni Dózsa György’ 4, eme
let 21. 3766

VENNÉK házhelyet, vagy kisebb 
gyümölcsöst negyvenezer lejig. Ügy
nökök kizárva Cim a kiadóban 3761 

SZOVATAN központban olcsó szo
bák kiadók Wirth zongora, gitár 
eladó Felvilágosítás Március 6-v.tca 
4.2 Kedden pénteken délután 3769
ÁLLÁST KERES

EGYEDÜLÁLLÓ, középkorú, in
telligens nő egy személy háztartását 
vezetné Teljesen megbízható „Azon
nali" jeligére a kiadóba 3722

EGYEDÜLÁLLÓ intelligens idő
sebb nő kisebb háztartásba, vagy 
egy személyhez ajánlkozik Jelige- 
.Házias". 3770

R P R.
Judecătorie Populară Mixtă 

Gherla, județul Some-ș
Dosar Nr. 4557'1949.

C I T A T I E
D EMERIC SIMON, fost func

ționar, cu domiciliul în loc necu
noscut, este citat a se prezenta la 
Judecătoria Populară Mixtă Gher
la, județul Someș în camera Nr 
20. pe ziua de 28 Iunie 1913, or i 
8 a. m. în calitate de pârât, în 
procesul de divorț înaintat de so
ția sa Magdaléna Simon născută 
Izsáki dm Gherla str. Armata Ho
ție Nr. 9. Jud Someș

Cunoscând c-i li. caz o>- nepre* 
zehtare se va judeca în lip ■-.< con
form legii. 

Ji d( caior 
,s Dr A.

L. S.

kerékpár eladó. Szoadi-utea 57;
' 3736

Ilőcsillár, 3x4 méteres szmirnaszőnyeg, 
jégszekrény, irattáskák, tükrök, ké
pek és keretek. Boldog (Fericirii) ut
ca 17. 3-ik ajtó, délután 4—7-ig 

3736 
TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eladás, fe- 

lelősség mellett. Meder Ferenc. Mo- 
lotov-utca 22. Tkv.

SÜLLYESZTŐ Singer varrógép el
adó Rákóczi-u. 38, jobbra, 3—6 kö
zött. Tkv

VARRÓGÉP, irodab'erendezés. vas
ágyak, toalet tükör, szekrények, jég
szekrény, asztali citera dobozzal stb 
darabonként is eladók Galilei 6 

3763
JOKARBAN levő Singer varrógép 

eladó. Petőfi 13, a.itó 8 3765
RÉZKAZÁN eladó. Ugyanott kom 

binált szekrényt 
síink. Pap-utca 
21

rögzített 
könnyű öuliajtás.u kocsit keresek jó, 
vagy javítható állapodban. Cim: Len- 
gher Dénes, Oena-Muresului. 3713

megvételre kere 
79 II emelet, ajtó 

3764 
lábú, felnőtteknek

A VILÁGOSSÁG
RÁDÍÓ MŰSORA

Junius 9, csütörtök.
Reggel hírek. Beszámoló a szat

mári üzem élrminkásairől Este hí
rek Iljusúgi óra.

Junius 10, péntek
Reggel hírek. Színház: tcszámoló. 

Erdélyi lapszemle Es'e hirck. Szh 
bsűegycietn. Láng Pál verse. Grcda 
József fordításában: Legyen Ameri
ka vcí’.c ? mienk Rádió posta.

Junius 11, szombat.
Reggel hírek Szovjet kulturkróni- 

ka. A kolhozok műkedvelői Az álla
mos! I?s első évíorciu'óií. ' te hirck. 
Gyermek óra Zeni- .vermek
posta.

Junius 12, vasárnap-
Reggel hírek 8 15 Faluóra. Reggel 

7-kor Rádió Románia 1375 méteres 
hullámhosszon, este 7-kor 1875 mé
teres hullámhosszon. Bukarest II. 
285 méteres hullámhosszon.

A ROMAN RÁDIÓ MAGYAR 
MŰSORA

Junius ti, hétfő

Reggel hírek. Sporthiradó Munka 
sok a tudomány helyein. Este hírek 
Belpolitika: szemle Munkás, levele
zők.

Junius 1, kedd.

Reggel hirck Irodalmi 
Kovács György „Foggal és 
mel“ című könyvéről. Este 
Külpolitikái .szemle. Brassó 
ideiglenes bizottságának 
sége.

szernie 
köröm 
hirck 
város

tevékeny■

șef:
Lupan

Grefier ■
ss. Ioan Haragâș

3772

ÁLLÁST KAPHAT
TRAFIKBA elárusítót) keres 

százalékos rokkant kaucióval. Cim a 
kiadóban. 3767

100
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Moiorbi
. minden méretben kaphatók a 

„FIERUL66 állami áruhássban

Club Píata Stefew Mar® 18

Iveszett
jPíerdteri tíe acíe

AzZalább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat 
tulajdonosaik semmisnek nyilvánítják:

Pop. fără număr din 1945, eliberat 
de Miliția Cluj. 36E2

SOMOGYI ALEXANDRU, Str. 
Bufnitei Nr. 27. Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. fără număr din 1945, 
eliberat de Miliția Cluj. 3762

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s'ar afla:

ÖTVÖS SUSANA, Str. Stalingrad 
Nr 23 Buletinul de înscriere ia Bir

Rz Állami Magyar Színház és az íillami Ma w tea

AZ ÁLLAMI MAGYAR OíüL'iA MÜSGU?.

Ax idény három utolsó előadása
Junius 7-cn, kedd este 8 órakor CIGÁNYBÁRÓ. (E-bérlot.)
JunitB 9-án, csütörtök este 8 órakor RÁNK BÁN.
Junin« 12-én. vn-árnap . 8 órakor SZOI’OCSINCT VaJAí-. •■'>

előadás E-bérlct

MOZI K M ü S O B A :
MUNKÁS: Fridolin kalandjai.

Előadások 5, 7, 9 ómkor.
UJ IDŐK MOZGÓ műsora: URSS 

Melegtó. Látszólagos halál. Álla
tok nyomában 3 felvonásban

URÁNIA: Sötétség áldozatai.

Előadások 5, 7, 9 órakor.

CAPITOL: A diktátor. Előadások 
kezdete: 5. 7. 9 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Jön a 
tavasz. Előadások’ 5. 7. 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Az eltévedt 
lány. Előadások 4, 6, 8 órakor.

POPULAR MOZGÓ műsora: A 
diktátor. Előadások kezdete: 
3.30, 5-30, 7.30, 9.30-kor.

Junius 8. szerda

Reggel hírek Orvos: krónika A
zöldségfélékről — riport. A temes
vári élmunkások arcképeinek kiállí-
ása. Este: Szovjet ének — szociális-
a valóság. Munkáslcvelczők.
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A napisajtó annakidején hirt 
adott a Kölcsönös Gazdasági Se
gítség Tanácsának megalakulá
sáról, melynek az a feladata, 
hogy a népi demokráciák gazda
sági együttműködését intézmé
nyesen megszervezze és igy az 

egyes demokratikus államok sa
ját függetlenségük építésével és 
gazdasági megvédésével elősegít
sék valamennyi népi demokrati
kus állam gazdasági fejlődését.

A „Novoje Vrenija" cimü szov
jet lapban Petrovszky D., a Köl
csönös Gazdasági Segítség Taná
csának megalakulásával kapcso
latban ismertette az elmúlt év 
gazdasági eredményeit a népi 
demokrácia országaiban. Ezek 
az eredmények lehetővé tették a 
szoros együttműködés megszerve
zését és kiépítését. Petrovszky 
tanulmányából a következő 
gyelemreinéltó eredményeket 
zöljiik:

MEGTEREMTETTÜK
RENDET ÉS A GAZDA
SÁGI BIZTONSÁGOT

A népi demokráciák gazdasági 
életét az elmúlt 1948*as esztendő
ben nagyarányú és egyenletes 
fejlődéssel elért megerősödés és 
a szocializmushoz vezető fejlődés 
jellemezte, ugyanabban a háború 
utáni időszakban, amikor a ka
pitalista államokban világszerte 
egyre élesebben mutatkoznak 
meg ia válság jelei.

A népi demokrácia országainak 
politikai és gazdasági sikere lé
nyegében a következőkben nyil
vánult meg: A Román * Népköz
társaság a vas. és 1 acélgyártás 
terén jelentősen felülmúlta . az 
1938 évi eredményt és a kőolaj fú
rási és olajtermelési* eredmények 
a háború előttiek ötszörösét tet
ték ki. A csehszlovákiai ipari 
termelés az 1937 évit 10 százalék
kal. a lengyel ipari termelés az 
1938 évit 51 százalékkal múlta 
felül. Bulgáriában a javak ter
melése 250 százalékkal. a fogyasz
tási cikkeké pedig 150 százalék
kal nagyobb volt, mint 1939-ben- 
Magyarországon a három éves 
terv előirányzatát felülmúlták és 
az ipari termelés 27 százalékkal 
emelkedett a háború előttinél.

10 MILLIÓ HEKTÁR FÖL
DET JUTTATTAK A DŐL, 
GOZÓ FÖLDMŰVESEKNEK

Az iparban elért eredmények 
lehetővé tették, hogy a népi de
mokrácia országaiban helyreál* 
Irthatták a mezőgazdasági terme
lést és a belső fogyasztás Iénye-

ges fokozása mellett 
dött a mezőgazdasági 
kivitele. A mezőgazdaság 
épitése azért történhetett 
rendkívül rövid idő alatt, 
a dolgozó földmüvesség 
való viszonya megváltozott, 
népi demokráciákban a _____
formok során összesen több mint 
10 millió hektár földet juttattak 
törpebirtokos földműveseknek és 
földnélküli . mezőgazdasági bér
munkásoknak.

JELENTŐS ÁRCSÖKKE
NÉSEK

Az ipar és mezőgazdaság hely
zetéből adódik, hogy a fokozott 
teljesítmények következtében a 
népi demokráciák nemzeti jöve
delme mindenütt emelkedő. 
Ugyanakkor a nemzeti jövedelem 
elosztása terén döntő változás 
következett be mindenütt a nép 
széles rétegei javára. így, a dol-

megkezdő
termékek 

ujjá- 
meg 
mert 

földhöz 
A 

földrer

goző tömegek anyagi és művelő
dési helyzete jelentősen javult, 
valamennyi államban. Az árak 
csökkentek, a reálbérek pedig 
emelkedtek.

Mindezeket 'az eredményeket 
csak úgy lehetett elérni, hogy a 
Kommunista és Munkáspártok 
elősegítették a dolgozó nép egy
re erősödő politikai aktivitásán

Á népi demokrácia országai" 
nak gazdasági sikerét bizonyít
ják azok az adatok, amelyek a2 
1949 évi államháztartási elő
irányzatokban visszatükrözik az 
eddigi eredményeket. Ez akkor 
következett be, amikor például 
Olaszországban a költségvetés 36 
százalékban, Törökországban 15 
százalékban, Franciaországban 
15 százalékban deficites. Görög
országban pedig a bevételek csu
pán a kiadások elenyésző töre
dékét fedezik.

Mig a népi demokráciák orszá
gaiban az 1948 évi költségvetés, 
főként a gazdasági élet stabilitá
sának biztosítását, vagy a hábo- 
ruelőtti termelési színvonal el
érését jelentette, addig az uj 
költségvetés már mindenütt az 
általános* gazdasági továbbfej* 
lesztést mutatja. Az uj előirány
zatokban már sehol sem mutat
kozik hiány, sőt úgyszólván 
mindegyik államban jelentős be
vételi felesleggel számolnak. :

A népi demokrácia országait a 
szocializmus építésében nagy, 
mértékben előreviszi az a hatal
mas támogatás, amelyet a 
Szovjetunió önzetlenül nyújt. A 
Szovjetunió és a népi 
ciák közötti kapcsolatok 
joguságon alapszanak és számi- 

utján tásba veszik a kölcsönös 
megvalósuló gyorsii'emü gépesi- ségleteket és termelési lehetősé* . 
tűsével 1 eszik lehetővé. geket. ' ' ‘ *

keresztül a munkateljesítmények 
növekedését. A dolgozó tömegek 
megértették, hogy megváltozott a 
munkához való viszonyuk, mert 
saját magukért és ezen keresztül 
a közösségért termelnek. A tér* 
melés növelésére irányuló moz
galom egyik legjellegzetesebb 
vonása a népi demokráciák éle* 
fének.

A mezőgazdasági termelés fokozása
Az iparnak nagymérvű tovább

fejlesztése természetszerűleg biz
tosítja és egyben szükségessé te. 
szí a mezőgazdaság fejlesztését 
is. A mezőgazdasági termelés fo
kozása valamennyi délkeleteuró
pai államban a tervgazdálkodás 
egyik legfontosabb célkitűzése, 
mert a mezőgazdaság mai hely
zete még mindig elmarad a népi 
demokráciák szükségletei és ter
melési lehetőségei mögött.

Ézért. hazánkban , az Állami 
Terv a mezőgazdasági termelés 
40 százalékos emelést irányozza 
elő. Bulgária 1949-ben 16 száza* 
lókkal emeli mezőgazdasági össz
termelését. A mezőgazdaság fej
lesztését, jobb tormelési módsze. 
rek bevezetésével és a mezőgaz. 
daságnak állami gép- és trak
torállomások létesítése

deipokrá- 
egyen-

sziițr

GYULAFEHÉRVÁR — Kikül
dött munkatársunktól) —■

— A havasokból jöttünk a me
gyei ideiglenes bizottsághoz — 
mondja két magabiztos, falusi kö
zül az egyik az írógép mellett ko
pogó tisztviselőnőnek.

Az írógép tovább kopog. A mun
ka sürgős és az írógép mellől csak 
egy intés mutatja az ajtót, hogy 
hova nyissanak be.

— Be lehet menni? — és érez
ni a kérdés izében a pillanatnyi 
meglepetést, hogy nincsenek zárt 
ajtók, nem jelentik be külön őket., 

'Banciu Traian, a megyei ideigle
nes bizottság titkára, figyelemmel 
hallgatja végig a különböző re
szortok vezetőinek tájékoztatását. 
Közben egymásután szólal meg 
asztalán a két telefon.

— Mi a kívánságuk testvérek? 
— kérdi a belépő falusiakat.

Kiderül, hogy az abrudi hava
sok közül ereszkedtek le, Lomán- 
ról. hogy eligazítsák a falu pilla
natnyilag legnagyobb próblémá-

4 szocialista versenyek
uj formája

a szovjet építkezési iparban
A moszkvai szakszervezetek városi tanácsának vezetősége leg

utóbbi ülésén megtárgyalta a moszkvai építkezéseknél alkalmazott 
szocialista versenyek uj formáját.

Az uj lakóházak építésénél tökéletes gépeket, ujtipusu eleváto
rokat, kompresszorokat használna^ és a jutószalagrendszert alkal- 
mázzák. Ezek az újítások hatalmas arányokban emelték a munka 
termelékenységét és ennek tuljdonitható, hogy a „Moszsilsztroj" 
építkezési vállalat jelentősen túlszárnyalta az 1949. év első negye
dének tervelőirányzatát.

Az építkezési iparban dolgozó munkások, mérnökök és techni
kusok szocialista versenyt kezdtek a lakóházépítések évi tervelő
irányzatainak idő előtti teljesítésére.

A. szocialista versenyben mindenfelé alkalmazzák Savljttgin is
mert kőműves kezdeményezését, amelynek lényege az, hogy az 
cpitkczeseknél ötös munkacsoportokban dolgoznak, Oldanov sztaha
novista kezdeményezésére több, mint 300 kőműves, vakoló és aszta, 
los munkásbrigád vesz részt az uj lakóházak építési munkálatainak 
idő előtti elvégzésére folyó szocialista versenyben. ' * - * - • *
jesitéset az újonnan beépített lakterület nagysága szerint állapít
ják meg.

A moszkvai szakszervezetek helyi tanácsának 
javasolta a szakszervezetek körzeti bizottságainak, hogy nyújtsanak 
korlátlan gyakorlati támogatást aZ építkezési szakmában dolgozó 
munkásoknak a szocialista versenyek érdekében és fordítsanak kü
lönös gondot a gyárak és üzemek mellett működő szakmai iskolák 
végzettjeinek előmenetelére. Ezeket csak szakmájukban szabad fog- 
! dkozlatni cs módot kell nekik nyújtani ahhoz, hogy a sztahano
vista iskolák előadásait hallgathassák.

A feladatok tcl-

vczctöscgc azt

ját. A havasi juhi egelök legna- 
gyobbrésze teljesen elhanyagolt 

.j állapotban van. - A legeltető nagy- 
’ gazdák nem gondozták azokat. 

Vagy harminc éve nem takarítot
ták a legelőket és így most már 
ariyira ellepte a tüskés bozót, hogy 
szinte lehetetlen egyes helyeken 
a juhok legeltetése.

— Ezerhétszáz hektárnyi terü
letről van szó — mondja Banciu 
Traian titkár és mikor a iomániak 
elmondják, hogy nincsen pénzük 
a legelődijon kívül még a takarí
tásra is fizetni, máris meg van a 
megoldás.

— Akkor nektek egy olyan 
* nagyságú terüle tet kell munkával 
kitakarítani, amit az általatok be
fizetett összegből ki lehetne tisz
títani — határozza el az ideigle
nes megyei bizottság titkára és a 
falusiak elégedetten távoznak. Né
hány perc alatt elintézték azt a 
nagy kérdést, ami arra késztette 
őket, hogy lejöjjenek á havasok
ból a városba.
SZAKEMBEREK A TEREPEN

— Jelen pillanatban nyolc cso
port szakember van kint a tere
pen, minden járásban. Végigjárják 
a megyét, hogy pontosan számba- 
vegyék a legsürgősebb teendőket. 
Tudni akarjuk, hol kell hidat épí
teni, hol kell utat javítani, hol van 
szükség iskolaépületekre és hol 
kell kultúrházakat létesíteni.

Bukaresti telefon szakítja meg 
beszélgetésünket. Az ideiglenes 
bizottságot a megye képviselőjé
nek, Megyeri Lajosnak, az egész- 
ségügi állapotáról tájékoztatják.

— Terveink vannak — feleli 
Banciu Traian titkár kérdésünkre, 
majd hozzáfűzi, hogy előbb azokat 
meg kell valósítanunk és csak az
tán kell beszélnünk róluk.

— A gazdasági alosztályunk, a 
volt mezőgazdasági kamara egyik 
szakemberével tárgyaltuk meg a 
teendőket — mond cl egy történe
tet nekünk Ízelítőül, hogy ők, az 
ideiglenes megyei bizottságban ho
gyan értelmezik a terveket — aki 
a szebbnél szebb, egészen nagy
vonalú tervekben vetítette elénk 
n jövőt. Hatalmas gyümölcsösité- 
Kékről beszelt. Ekkor közbevetet 
tűk mk hogy pillanatnyiing, az 
adott helyzetben mit nkar tenni, 
hogy a rendkívül gazdagnak Ígé
rő gyümölcstermést megvédjük a 
kártevő férgektől, hogyan akarja 
felvenni azokkal a harcot. A szak
ember meghökkent'. Tgaztfk van. 
mondotta és rögtön nekifogott, 
hogy ennek a munkának a tervé' 
dolgozza ki és összeírta, hogy mc-

nap késés rontja a terméskilátá
sokat. Önkéntelenül is arra gondo
lunk, hogy milyen szoros össze
függés van az álsófehérmegyei 
ideiglenes bizottság gyümölcster
mést védő munkája és a nagybá
nyai Phönix-gyár dolgozói által 
folytatott szociálista munkaverse
nyek között. Minél több szükségéé 
vegyianyagot termelnek, '■ annál 

gok kiutalását. Már négy héttel gyorsabban kapják meg az or- 
ezelőtt történt, de az anyag még szag minden részében a gyümölcs
nem érkezett meg. A permetezést termelők a permetezéshez szüksé- 
pedig már hetekkel előbb meg kel- ges vegyianyagokat, igy Gyulafe- 
lett volna kezdeni, mert mindén hérváron is.

Félre u bürokratikus formaságokkal!
Vannak még nehézségek, sok 

esetben bürokratikus formaságok 
gátolják az ideiglenes megyei bi
zottság munkáját, azonban a bi
zottság «tagjai nem olyan fából 
vannak faragva, hogy ne küzdje
nek meg a nehézségekkel. Vala.- 
mennyien a gyárak munkagépei 
mellől kerültek a megye felelős 
vezetőinek hegyére. Soit Nicolae 
az ideiglenes bizottság elnöke, bá
nyász, Simon József alelnök ci
pész, Areioseanu Vasile lakatos

lyek' azok a vegyszerek, amelyek 
a fák (permetezéséhez [szüksége
sek.
' — Hogy a jövőt ^biztosítsuk, 
először meg kell védenünk a je
lent, azt amink van.

Az ideiglenes megyei* bizottság 
azonnal intézkedett. Telefonon 
kérte az illetékes minisztériumtól 
a szükséges permetező vegyianya- 

- • , « • r i trf ____ 1_

volt a sóbányában, Dragomir 
Dumitru a vízműveknél volt sze
relő és Banciu Traian, a titkár 
pedig szintén vasmunkás volt.

— Lépésről lépésre haladva le- 
küzdjük a nehézségeket és bizto
sak vagyunk abban, hogy a me
gyénk dolgozó népének támogatá
sával az áthidalhatatlan aka
dályoknak képzelt nehézségek is 
megoldhatók.

EGY GYÁR DOLGOZÓI

•a

X -)'

A (,Trchgornaja Marfafaktura", Moszkva legnagyobb^ textil- 
ipari vállalatának tisztviselői és munkásai a nyári pihenőszabad
ságra készülnek. A gyár az alkalmazottak nyári üdültetési költsé
geinek fedezésére több mint lf millió rubelt irányzott, elő. Az összeg 
nagyrésZét a szovjet állam társadalombitositási alapjaiból fedezik, 
egy része pedig az iparügyi minisztériumnak a nyaraltatna céljaira 
létesített pénzalapjaiból folyik be. ■

Ebben az évben Krímben, a Fekete-tenger partján számos vil
lát építettek, amelyekben a ,,Trchgornaja Manufaktúra" dolgozói 
töltik majd szabadságukat.

A gyár munkásadnak és tisztviselőinek mintegy 2000 gyerme
két ugyancsak a gyár nyaraltatja és az üdülési költségek fedezésé- 
re közel egymillió rubelt irányoztak elő. A középiskolás diákokat a 
krimi pionir táborokba küldik, az óvodás gyermekek pedig a Mosz
kva-környéki üdülőtelepeken töltik nyári vakációjukat. A Nagy 
Honvédelmi Háborúban elesett munkások gyermekei ugyancsak 
ezekben az ildiilőházakban töltik nyári pihenőszabadságukat.

Uj lakóházak építésére és a már meglévők kijavítására közel 2 
millió rubelt irányoztak elő. Ilyenformán az uj lakóházakban ebben 
az esztendőben a „Trchgomaja Manufaktúra" textilüzem munkásai
nak 52 teljesen uj lakást bocsátanak rendelkezésére.

A gyár 19 orvossal működő hatalmas egészségügyi szolgálatát 
uj ovosi felszereléssel látják cl. Az üzemi bizottság hatalmas ősz- 
szegeket fordít a gyár dolgozói kulturclctcnck támogatására.

A gyárnak saját színháza ven, amelynek színpadán a legjobb 
rzinházi együttesek szerepelnek. Jól főszereit klubbal rendelkezik, 
amelyben 22 műkedvelői kör működik. A klubnak külön gyermek
könyvtára is van.
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ATLÉTIKAI CSÚCSOT JAVÍTOTT 
A MAGYAR GÉPIPARI ISKOLA 

VÁLTÓJA
KOLOZSVÁR. — A magyar gép

ipari, iskola tanulói a sport különbö
ző ágaiban folytatják kitűnő szerep-' 
lésüket. így vasárnap délelőtt á 
Hambrik, Erdei, Lörinczi, Dráho- 
beczky ögtöeáUitásu 4x800 méteres 
feikfutó, váltójuk 8:54.Ș p-és kiváló uj 
kerületi ifjúsági, csúcsot fűtött. Az 
uj Csúcs több mint fél perccel jobb a 
réginél, mely 9:27.0- perc volt; .

AZ ASZTALITENISZ KERÜLET, 
, - , FELHÍVÁSA

, KOLQZSVÁR, — Junius 11—12-en 
rendezik meg a szakszervezeti aszta
litenisz bajnokságokat Kolozsváron. 
A versennyel kapcsolatos megbeszé
lések végett, az asztalitenisz kerület 
junius 7-én, kedden este 7 órakor a 
Népsport. ... Szervezethelyiségében 
rendkívüli ülést tart; melyre az ÖSz- 
szes kolozsvári egyesületek megjele
nését kéri. Ugyanakkor történik meg 
a labdák szétosztása is. ‘

CSONKA BAJNOKI FORDULÓ 
SZERDÁN

; BUKAREST. -, \ .__ '
vétség legutolsó határozata értelmé
ben junius 8-án, szerdán, csak az 
alábbi 1 ' 
mérkőzéseket tartják meg: Kolozsvá
ron KESE—CFR Bukarest, Aradon 
ITA—CFR Kolozsvár, Temesváron 
TESE—Gázmetán. A RATA—Dina
mó és az ICO—Metalochimic mérkő
zéseket az egyesületeit kérésére, me
lyek nem tudják játékosaikat a ter
melésből kivonni, későbbi időpont
ban játszók le. ■■ ;

ELHALASZTOTTÁK AZ -IFJÚ- F 
MUNKÁS KUPA JÁRÁSI DÖNTŐIT ____

KOLOZSVÁR. — Az Ifjúmunkás ■ eovici eredménye a legjobb ezévi idő.

temesvári CFR—Petrolul NB. I-es mérkő- 
__ __ _ vezette le a mérkőzést, aki a bukaresti 
csapat legjobbjának'bizonyult. Remek „játékkal" megakadályozta a temesváriak győzelmét. Nagyszerű segi- 

-• tötársai voltak a határbirák is, akik a lesen álló bukaresti csatárokat nemhogy leintették volna, hanem biz- 
! tatták,,hogy csak‘nyugodtan mXn^enek tovább. Ilyen körülmények között a temesvári CIR örülhet az egy 
; pontnak is. ,

Az első félidő 44: percében Fiamoropol megszerezte a vezetést a Petrolul csapatának. A második félidő 
: 5; percében Avasifichioaié 'egyenlített. A 17. percben Drágán kézzel fogja meg a labdát a tizenhatoson belül. 
' Á'megitólt íl-est Möniac a'hálóba-lövi. A játékvezető teljesen indokolatlanul újból rugatja. Ismét Moniac 
’ áll néki a labdának,' de még 'a* lövés előtt Badea,' a Petrolul kapusa, elmozdul helyéről és kivédi a büntető- 
; rúgást: A szabályok szerint újból'kellene rugatni, de Simion játékvezető kirúgást Ítél. Ezzel az Ítéletével 
■ megfosztotta a CFR csapatát a jogos győzelemtől. A hátralévő időben még bírói segítséggel sem tudja a 
5 Petrolül 'csaoata a győztes gólt elérni és igy 1:1 arányban, döntetlenül végződik a mérkőzés.
• A mérkőzés után, kissé elkésve, Simion is elismerte, hogy tévedett a 11-es ujrarugatásánál.

- - ■ x ‘ ’ í .

BUKAREST. — Szombat délután játszották le a fővárosban a 
zést. A szatmári Bogdan játékvezető helyett a bukaresti Simion

Hadsereg-—Jiul 3:1 (3:0)
' BUKAREST. — A vasárnap egyet
len NB. I-es labdarugómérkőzésén a 
bukaresti Hadsereg csapata 3:1 (3:0) 
arányban győzött a Jiul ellen. A 
rftindvégig elvezetés"mérkőzést 8000

néző nézte végig. A Hadsereg az első 
félidőben bebiztosította győzelmét 
és a bányászok a második félidőben 
csak szépíteni, tudtak az eredmé
nyen. A gólok a következő sorrend-

ben estek: a 4. percben Drágán, az 5. 
percben Serföző, a 30. percben Mer- 
cea, míg a Jiul gólját a második fél
idő 30. percében Oroszi rúgta.

PANDREA MEGJAVÍTOTTA 
a 2®®0 méteres síkfutás országos csúcsát

ban: 1. Clement Baniu 350 cm.: nius 11 és ,12*én kétnapos válogató
A versenyt nagyban befolyásolta jellegű versenyen döntik el, hogy kik 

az erősen felázott talaj és igy csak képviselik a RNK színeit a Morav- 
egy versenyszámban javítottak rekor- ska Ostravaban sorrakerülő csehszlo- 
dot a válogatott keret tagjai. Ju- vakok elleni mérkőzésen.

n Ferencváros és az Újpest gvöztek 
a pMösdi-tsrna első napján

BUDAPEST
serlegéért játszott pünkösd vasár
napján a négy legjobb magyar esa* 

. Az első napon a Ferencváros 
mo. 800, m. síkfutásban; 1. Moscoviei és az Újpest nagygólarányu győzel- 
1.58 mp. 2. Truiea 1.59,1 mp. Mos- ”

. T .... KOLOZSVÁR — A RNK atléta-
1SZ?” válogatottja készülve á junius 18— 

jg-jiy csehszlovákok elleni mérkőzés
re, szombaton délután ' tartotta meg

válogató jdltegü versenyét a Gh.
Ghéorgihiu-Dej erősen felázott pályá- 

. ián-
' Pandreá Emil a 2000 méteres sík

futásban országos csúcsot futott 
5:35.2 mpes idővél. (A régi csúcsot 
Talmaciu tartotta 5:37.2 mpel.) 2. 
Pctou 5:50.0 mp. 3. Solómon 5:51.0 
p. 100 m. síkfutásban: 1. Torna 11.1
mp. 2. ,Jfecu 11.3 mp. 3. Tauș11.6 pat.

T&sdnsk 
a temasvárl 
Fö?í!abdázók 

KOLOZSVÁR. - A temesvári 
Electrica férfi röplabdacsapata, 
melynek színeiben szerepelt Ső
tér, a magasugrás országos baj
noka is, hármas győzelmet ara
tott Kolozsváron. A CFR ellen 
15:8. 15:8, 15:11, a Hadsereg
együttese ellen 15:10, 15:7 arány
ban győzött. A KESE elleni mér
kőzését csak nagy küzdelem után - 
nyerte meg 20:18, 16:14, 15:12
arányban. A KESE röplabdacsa
pata' 15:4, 15:12, 15:7 arányban - 
győzött a Hadsereg ellen.

Az Electrica női röplabdacsa* 
pata 3:1 arányban győzött a 
KESE röplabdázói ellen.

NAGY KÖZÖNSÉGSIKERE 
VOLT A SZÉKELYFÖLDI HÍR

VERŐ MÉRKŐZÉSEKNEK
KÉZDIVÁSÁRHELY 5500 lako

sából 1800 néző szorongott a Luca 
László-pályán, ahol a tavalyi bajnok 
ITA & az idei bajnokjelölt ICO 
játszott hirverőmérkőzést. A játék 
folyamán a labdarúgás minden szép
sége érvényesült és igen jó szolgála
tot tett a labdarúgásnak. A kilenc
ven perces játék alatt összesen két 
dancs történt. A látványos játék vég
eredményben 2:2 (1:1) arányban
eldöntetlenül végződött. Áz ITA gól
jait Suhanek és Stibinger, mig az 
ICO góljait Kovács II. és Tudósé 
rúgták.

CSÍKSZEREDÁN a bukaresti 
CFR csapata 2:1 (1:1) arányban 
győzte le a marosvásárhelyi RATA 
együttesét. A mérkőzés hatalmas zá' 
poresőben zajlott le, ami nagy mér
tékben zavarta a játékosokat. 2500 
néző volt tanúja a mérkőzésnek.

SEPSISZENTGYÖRGYÖN a 
Textila csapata 3:1 (2:0) arányban 
győzte le a jasi egyetemi csapatot. • 
Az NB IFes bajnoki mérkőzést 
Stoenescu ploesti játékvezető igen 
gyengén vezette.

w
TEMESVÁRON a Godeanu tőrcsa- 

győzött a 
kardban a 
győzelmet 

Godeanu

A Népszava . tudta megismétlem legutóbbi győ
zelmét és a végig nagyszerűen játszó 
Ferencváros teljesen megérdemelt 
győzelmet aratott. Az MTKtanindkét 
gólját a csepeli játékosok rúgták.

Újpest—Kispest 631 (1:1). A. 
Kispest a második félidő 35, percéig 
egyenlő ellenfél volt, amit - a mérkő
zés állása is bizonyított. Az Újpest 
a második gólját a 35. percbenuérte 
el. miután a kispesti Bányai megsé
rült és a Kispest 10 emberre olvadt. 
Az utolsó tíz pere alatt öt gólt rúg
tak a csonka kispesti csapatnak Gól- 
iövők: Szusza (3), Halasi (2), Eg
resi, illetve Puskás.

met aratott az MTK, illetve a Kis
pest ellen. A mai napon tehát a ha
talmas ezüstserlegért a Ferencváros 
és az Újpest játssza a döntőmérkő
zést, mig az MTK a Kispesttel ját
szik a harmadik helyért ~ 
nyék:

Ferencváros—MTK
Góllövő Deák (4). 

és Tóth, 
megerősített MTK

pata 11:5 arányban 
TESE ellen, mig a 
TESE 10:6 arányú 
aratott a bukaresti 
ellen.

MA DÉLUTÁN TARTJÁK MEG 
AZ ISKOLÁK TORNA-

■ VIZSGÁJÁT
KOLOZSVÁR — 80 kolozsvári

iskola 7000 tanulójának tornavizsgá
ja az esős időjárás miatt dlmaradt, 
melyet ma, hétfőn délután fél 5 óra
kor tartanak meg a Gh. Gheorghiu- 
Dej pályán.

Szövetség szombat esti gyűlésén úgy 
határozott, hogy az Ifjúmunkás Ku
pa versenyek járási döntőversenyeit 
bizonytalan időpontra elhalasztja. 
Indoknak a kedvezőtlen időjárást, 
valamint a helyi versenyek be nem 
fejezését hozták fel.

Az Ifjúmunkás Szövetsége határo
zata annál is inkább meglepő, mivel 
az előkészítő munkálatokra megfele
lő idő állott rendelkezésre. Ha mu
tatkoztak hiányosságok a rendezés 
terén, az csak az Ifjúmunkás Szövet
ség hanyagsága következtében for
dultak elő. Azonnali gyökeres állás
pont és magatartás változtatásra 
szükség az IMSz berkeiben.

Kapásból?
A PRÁGÁI NEMZETKÖZI

NISZVERSENY női egyes elődöntő
jében Éva Stancescu 4:6, 6:4, 6:3 
arányban győzött a magyar Peterdi 
Márta ellen. A döntőben a lengyel 
Jedrzejowska ellen mérkőzik. A fér
fi páros elődöntőben a cseh Zabrods- 
ki—Dostal pár 6:4, 6:3, 3:6, 2:6, 6:3 
arányban verte a Caralulis—Schmidt 
román párost, akik végeredményben 
a harmadik helyen végeztek.

A NB. II. tegnapi mérkőzéseinek 
eredményei: Marosujvár; Metalochi- 
mic—Solvay 5:1 (1:1), Lupény: Sod
ronyipar—Minerul 3:1 (3:1). Temes
vár: TMAC—CFR Nagyvárád 3:3 
(1:0). Szatmár: CFR—Surianul 3:0. -»
A Surianul nem jelent meg a mér- jpy
kőzésen. Brád: Aurul—Dermata 3:1. 
(2:0). Turrva-őeverin: CFR^-CFR ■ 
Arad 0:0.

A BUKARESTI DINAMÓ labda
rugócsapata 2:1 arányban győzött 
Szófiában a Spartak csapata ellen.

A RNK NAGYDIJÁVAL jutalma
zott nemzetközi motorkerékpárver- 

, fényen az egyes kategóriákban a 
vetkező versenyzők győztek: 
köbcentiméter Traian Matei, 
köbcentiméter Somló (RNK), 
köbcentiméter Puhony Nándor 
gyarország 600 köbcentiméter 
min ki Lengyelország. 750 köbcenti
méter Stancscu RNK. Automobil
versenyben Calceanu RNK.

FRANCIAORSZÁG VÁLOGA
TOTT labdarúgócsapata 4:2 (2:0) 
arányban győzte le a svájci tizen
egyet

Tnxn wrínlí plăHtS în numerar conf. aproE Dlr. Gen. PTT No. 22T.28Í743. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTOA 7. SZÁM. Nr. ori CU. 356.

5000 m. síkfutásban: 1. Radu Ionita 
15:35 mp. 2. Nagy Márton 15.45.4 
mp. 3. Vlnduca 15.46.6 mp. 10.000 
m. síkfutásban: 1. Nieu Nieolae 
34.21.2' mp. Távolngrásbm: 1. Taus 
667 cm. 2.
Topoloveanu 647 centiméter. Kala- 
pácsdobásb’an:
tin 47.90 m. 2. Torna Ioan 45.28 m. 
3. Kiss László 36.97 m. Rúdugrás-

Temesi 649 cm. 3.

1. Dimitru Constan Kcszthelyi 
játékossal

tán

TE-

kö-
250
350
500 

Ma-
Zdy-

Eredmé-

5:2 
Budai, 

A két

rs.-í). 
illetve 
Csepel 

nem-

A Dermaim és
győsiek a Temesvári MAC ellen

KOLOZSVÁR. — A Vasas és a 
Dermata női és, férfi kosárlabdá
zói szombaton és vasárnap a te
mesvári TMAC csapatát látták 
vendégül. A kolozsvári csapatok 
nagy formában játszva, kettős 
győzelmet értek el a temesváriak 
ellen. Eredmények:

Vasas-TMAC 41:28 (19:18). A 
Vasas férficsapata könnyen győ
zött. Kosárdobók: Chiorean 14, 
Farkas 13. Szilasi 6, Danszky 2, 
Szabó 2, Köves 2. Eckstein 2, il
letve Zarnoveanu 10„ Manescu 9, 
Palie» 4. Stochiu 3 és Fogarasi 2.

Vasas—TMAC 17:4 (9:2). Női

tották a győzelmet. Kosárdobók: 
Koznia 7, Szabó 4, Barlá 2, Ko
vács 2, Benkő 2, illetve Negru II. 
2. és Murerescui 2.

Dermata—TMAC 29:2 (10:2). A 
tartalékos bőrgyári női csapat 
Dán 10. Zúgonj 8. Kis 8, Érsek 2 
és Tóth 
győzött. A vendégcsapat egyetlen 
kosarát Frentz dobta.

Dermata—TMAC 53:32 
A Dermata férficsapatának 
sárdobói Rusu 14. Serman 
Rehon 8, Neeiu T. 8, Neeiu II. 
Lörinczi 5. illetve Zarnoveanu 

, Palics 12, Puskás 4. Stochiu 
mérkőzés, melyen a Vasas-lányok Fogarasi 2 és Manescu 1. 
már az első félidőben

kosaraival fölényesen

(31:17). 
ko- 
10.

8.
13.

2.

bebiztosí-

a RNK kardcsapat 
bajnoka

KOLOZSVÁR. -
csto G órakor, a 2, szó__
finliccum tornatermében L *......
1c a KESE csapata utolsó nem- 13:3. KESE:.... .....   .... .
zeti bajnoki mérkőzését.. Ellenfe- Szántai II. 4 gy., Kökösi 3 
le a. Dermata csapata volt, m<* 
lyct;.kardban 13:3,

Szombaton A szombati mérkőzés eredmé-
mn magyar n.vc a következő:
„...i vivta Kardcsapat. KESE—Dermata

: Bartos dr. 4 gy., 
t ....... ___ . J gy-.

Guráth 2 gy. Dermata: Biró, Mc- 
tőrben 12:4 zei. Barta 1—1 gy., Rohonyi 0 

nrányhin. fölényesen győzött! le. gy.
A KESE kardcsnpnta ezzel n győ
zelmével megnyerő a RNK íílfS 
-49 cvj kardesapatbajnokftágát. 
melyei kiváló tavaszi ' szereplé
sének köszönhet. A tavaszi for
dulóban veretlenül végzett, s 
rnindösazo egy pontot adott lo a 
bukaresti Hadsereg együttesé
nek, mellyel döntotlcnül végzett

Tőrcsapat. KESE— Dermata
12:4. KESE: Hintz TT. 4 gy„ Mun* 
tennu 4 gy., Orbán TT. .3 gy„ 
Tlrny 1 gy.

A mérkőzést kiaszámu közön
ség jelenlétében s elégtelen 
lágitas mellett, mondhatni 
homályban vívták lo.

vi- 
fél

Hozzászólás a GFR dicstelen 
szerepléséhez

Lapunk junis 1-i számában szó
vá tettük azt a sportszerűtlen vi
selkedést. melyet a kolozsvári 
CFR játékosai a Petrolul elleni 
mérkőzésen tanúsítottak. Cik
künk nem volt pusztába kiáltott 
szó, mert a vasutas csapat szur- 

állást 
kap-

kólói közül igen sokan 
I foglaltak véleményünkkel
csolatban.

Mindegyikük véleménye 
egyezik abban, hogy a CFR ej.a- 

ipata csak úgy kerülheti el a ki" 
■esést, ha sokkal lelkesebb játék
kal és sportszerűbb viselkedéssel 
lép legközelebb közönsége elé.

Vajinak, akik a játékosok ma
gatartásában látják a hibát, má
sok viszont, a CFR vezetőségét 
okolják a csapat gyászos szerep
léséért.

Az egyik hozzánk intézett levél 
például a következőképpen hang
zik:

meg-

a játékosokat korholja, hanem t 
'vezetőséget is próbálja rábírni 
hogy fordítson több gondot a játé
kosok sorsára. Akkor megjavul a 
közösségi szellem, és emelkedni fog 
a játék színvonala is."

PATAKI ISTVÁN

CFR szurkoló.

István hozzászólását 
fogadtuk, mintahogv 

fogadtuk a többi CFR

X.

„A CFR vasárnapi játékával 
kapcsolatoson irt cikkükről a 'tár
gyilagosság kedvéért 
észrevételeket kirónom ho.

1. a csapat gyenge 
felelősség elsősorban n CFR veze
tőségit terheli, mert nelnk kell 
gondoskodniok a játékosok megfő, 
lelő erőnlétéről;

2. a játékosok cgyrésze (Fcren- 
c.zi. Demeter, Avram, Uf árosán) 
betegállományban vannak, meg
felelő kezelésre szorulnának. Ezen
felül erőnlétük s^m kielégítő;

3. ' ha a vezetőséget, nem csupán 
a saját kérdéseik és érdekük vezé
relnéd', hanem többet foglalkozná
nak a játékosok sorsával, úgy a fe
gyelem is megerősödnék. Arra kér
jük a szerkesetőségitt, hogy no csak

a következő 
rá fűzni; 

játékáért a

Pa-taki 
örömmel 
örömmel 
munkás és szurkoló levelét is.

Népi demokratikus kormá
nyunk sporthatósága, az Orszá* 
gos Népsport Szervezet, végérvé
nyesen felszámolta, a profirend
szert és felhívta az egyesületek 
figyelmét arra, hogy játékosai* 
kát sorolja be a termelő munká
ba. Emellett pedig minden támo
gatást nyújtson azoknak a játé
kosoknak. akik beleilleszkednek 
az építő munkába. Az élsportoló 
— élmunkás. Természetesen ak
kor. ha a munkásosztály hű fia,

Ha CFR játékosok megfelel
nek az Országos Népsport Szer
vezőt támasztotta követelmé
nyeknek. akkor a vezetőség tá
mogatását is élvezniük kollenc. 
ILi ez nincs igy, akkor a vezető
ség vállaira hárul minden 
lőssóg,

A CFK vezetősége találja 
sürgősen a csapatszellem 
erősítésének módját. Az állam
vasutak sokezer kolozsvári mun
kása megérdemli, hogy arcig 
ők az Állami Terv teljes:léséért 
és túlszárnyalásáért csatáznak, 
addig kedvenc csapatuk, az ál
lamvasutak kolozsvári csapata 
méltóan szoropoljcn a sportpá
lyákon.

fele*

meg 
meg-

}
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